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EU-sympatier i november 1996 
The EU Preferences in November 1996 

När SCB genomförde sin femte partisympatiundersökning (PSU november-96) efter 1994 års riksdagsval tillfrågades 
respondenterna också om inställningen till EU. Frågan löd: "Är Ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU 
eller har Ni ingen bestämd åsikt?" En tredjedel av urvalet fick denna fråga även i maj 1996, dvs i den senast föregående 
partisympatiundersökningen (se Statistiskt meddelande Be 61 SM 9601). Intervjuerna gjordes per telefon med ett rikstäckande 
slumpmässigt sannolikhetsurval omfattande 9 400 personer i åldrarna 18 år och uppåt. Av dessa kunde 10,1 procent inte 
anträffas (inkl. hemligt telefonnummer och saknar telefon) medan 3,2 procent var alltför sjuka för att intervjuas och 8, 1 
procent inte ville medverka i undersökningen. Bortfallet uppgick därmed till 21,4 procent. Det förekommer också att personer 
som medverkat i undersökningen inte velat besvara vissa enskilda frågor, dessa utgör ett s.k. partiellt bortfall för respektive 
fråga. Intervjuerna gjordes under perioden 4 till 22 november. SCB:s nästa partisympatiundersökning genomförs i maj 1997. 

Sammanfattning Tabell 1 
Andel som är för respektive mot EU i november 
1996, svarsfördelning efter kön. Procent Drygt hälften av de tillfrågde (53,8 procent) i PSU:s 

novembermätning uppger att de är mot det svenska med­
lemskapet i EU och 28,4 procent att de är för. Resterande 
17 ,8 procent är osäkra eller har ingen åsikt. Kvinnor är i 
större utsträckning än män mot EU-medlemskapet, 59,0 
respektive 48,4 procent. 

För Mot Vet ej S:a Antal svar 

Tabell 2 

Kvinnor 
Män 
Samtliga 

21,4 
35,7 
28,4 

59,0 
48,4 
53,8 

19,6 
15,9 
17,8 

100 
100 
100 

För eller mot EU i november 1996, svarsfördelning efter kön samt efter hur man röstade i EU­
folkomröstningen i november 1994. Procent 

3 752 
3 599 
7 351 

Alla november 1996 Kvinnor nov. 1996 Män nov. 1996 

Folkomröstn. nov 1994 För Mot Vet ej S:a Antal svar För Mot Vet ej S:a För 

Röstade JA 57,5 21,8 20,8 100 3214 48,2 26,2 25,6 100 
Röstade NEJ 1,8 92,3 6,0 100 3024 1,3 93,4 5,3 100 
Blankt / Vet ej 12,8 40,1 47,1 100 891 8,3 41 ,3 50,4 100 
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65,3 
2,4 

18,7 

Mot Vet ej 

18,0 16,7 
90,9 6,8 
38,4 42,9 

S:a 

100 
100 
100 
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Förändringar sedan maj 1996 
Av dem som i maj 1996 svarade att de var för EU är det 79,6 procent som står fast, medan 7,0 procent nu är mot 
och 13,4 procent inte har någon uppfattning (se tabell 3). Bland dem som var mot EU-medlemskapet i maj är 89,9 
procent fortfarande mot medan 3,2 procent nu är för EU och 6,9 procent saknar uppfattning. 

Tabell 3 
För eller mot EU i november 1996, svarsfördelning efter kön samt efter om man var för eller mot EU i maj 
1996. Procent1 

November 1996 
Alla Kvinnor Män 

För/mot i maj 1996 För Mot Vet ej S:a Antal svar För Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 

För 79,6 7,0 13,4 100 685 73,2 9,3 17,5 100 84,0 5,4 10,6 100 
Mot 3,2 89,9 6,9 100 1183 2,9 90,1 7,0 100 3,5 89,6 6,9 100 
Vet ej 18,3 28,2 53,6 100 394 16,8 29,5 53,6 100 20,1 26,4 53,4 100 

EU-flödena maj 1992 till november 1996 

Från det att EU-frågan ställdes i PSU första gången i maj 1992 och till sista mätningen (maj 1994) före folkomröstningen 1994 
låg andelen osäkra kring 30 procent. Andelen som skulle rösta mot låg runt 40 procent och andelen som skulle rösta för runt 

30 procent. I PSU som gjordes i november Diagram 1 EU-sympatierna maj 1992 till november 1996 
1994, dvs efter folkomröstningen, uppgav 
dryga 40 procent att de röstat nej och 50 Procent 
procent att de röstat ja medan 10 procent 70 
hade röstat blankt eller inte röstat alls. I folk-
omröstningen röstade 52,3 procent i väljar- 60 
kåren ja, 46,8 procent nej och 0,9 procent 
blankt. Deltagandet var 83,3 procent. 50 

Vid mätningen i maj 1995 var andelen 
som uppgav att de skulle rösta nej till EU 40 
drygt 20 procentenheter högre än ett halvår 
tidigare. Också i november 1995 och maj 30 

I Skulle rösta 
ja resp. nej 

Röstat ja 
resp. neJ , 

Skulle rösta för .. 
respektive mot 

~ ~, - --- .... J" -, .. .. 
~ 

j, 
' - -·, -

1996 ( då frågan ställdes för sista gången) låg -~ \ 
andelen som svarade att de skulle rösta nej 20 
kvar på denna nivå (runt 60 procent). 

... 

' Till mätningen nu i november hade frågan 10 ~ 
• - ~ 

om hur man skulle rösta vid en EU-

0 omröstning utgått. Istället frågar vi om man 
"i huvudsak är för eller mot det svenska 
medlemsskapet i EU'' . Denna fråga ställdes 
också i maj 1996. 

maj nov maj nov maj nov maj nov 
1992 1993 1994 1995 

För 
resp._ 
mot 

Mot -

- För 

Vet ej 

maj nov 
1996 

Vid årets novembermätning svarade 53,8 procent att de är mot medlemskapet i EU medan 28,4 procent svarade att de är för 
ett medlemskap. Resterande 17 ,8 procent hade ingen bestämd åsikt. 

Från maj 1992 till maj 1994 ställdes frågan på följande sätt "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges anslutning till EU, hur skulle 
Ni då rösta - för eller mot anslutning?". I november 1994 var frågan "Röstade Ni ja eller nej i folkomröstningen?". Perioden maj 1995 till maj 
1996 löd frågan "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta - ja eller nej till medlemskap? 
Från och med maj 1996 lyder frågan: "Är Ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU eller har Ni ingen bestämd åsikt?" 

Redovisade procenttal är skattningar varför hänsyn till osäkerheten i dessa måste tas då slutsatser dras. Storleken på felmarginalerna 
beror dels på procenttalets storlek och dels på antalet svar (bastalet). För några kombinationer av antal svar och procenttalsskattningar ges 
felmarginalerna i tabellen nedan. 

Antal Procent 
svar 90 / 10 85 / 15 80 / 20 75 I 25 70 I 30 65 / 35 60 / 40 55 I 45 50 

100 ±5,9 ±7,0 ±7,8 ±8,5 ±9,0 ±9,4 ±9,6 ±9,8 ±9,8 
200 ±4,2 ±5,0 ±5,5 ±6,0 ±6,0 ±6,6 ±6,8 ±6,9 ±6,9 
400 ±2,9 ±3,5 ±3,9 ±4,2 ±4,5 ±4.7 ±4,8 ±4,9 ±4,9 
600 ±2,4 ±2,9 ±3,2 ±3,5 ±3,7 ±3,8 ±3,9 ±4,0 ±4,0 
1000 ±1 ,9 ±2,2 ±2,5 ±2.7 ±2,8 ±3,0 ±3,0 ±3,1 ±3,1 
1500 ± 1,5 ±1 ,8 ±2,0 ±2,2 ±2,3 ±2,4 ±2,5 ±2,5 ±2,5 
3000 ± 1,1 ± 1,3 ± 1,4 1,6 ± 1,6 ± 1.7 ± 1,8 ±1 ,8 ± 1,8 
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Tabell 4 
Är Ni för eller mot EU? Svarsfördelning (procent) november 1996. 
Frågan löd: "Är ni i huvudsak föreller mot det svenska medlemskapet i EU eller har Ni ingen bestämd åsikt?" 

November 1996 

Alla Kvinnor Män 
För Mot Vet ej S:a Antal För Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 

svar 

Hela urvalet 28,4 53,8 17,8 100 7351 21,4 59,0 19,6 100 35,7 48,4 15,9 100 

4:1 Ålder 
18 • 20 år 30,7 52,2 17,0 100 335 21,7 64,6 13,7 100 39,1 40,8 20,1 100 
21 - 29 år 31,8 52,2 16, 1 100 1165 25,6 57,0 17,4 100 37,4 47,8 14,8 100 
30 - 39 år 29,9 54,0 16, 1 100 1277 21 ,9 61,8 16,3 100 38,2 45,9 15,8 100 
40 - 49 år 33,2 54,2 12,6 100 1352 26,5 60,6 13,0 100 39,5 48,3 12,2 100 
50 - 59 år 32,3 54,2 13,5 100 1220 27,2 57,9 14,9 100 37,3 50,5 12,2 100 
60 år- 19,4 54,5 26,1 100 2002 12,8 57,4 29,9 100 27,8 50,9 21,3 100 

4:2 Region 
Stormalmö 37,5 45,7 16,8 100 392 30,7 50,7 18,6 100 45,8 39,5 14,7 100 
Övr. södra Götaland 30,6 50,5 18,9 100 630 22,0 57,2 20,8 100 39,4 43,6 17,0 100 
Småland med öarna 22,5 58,8 18,7 100 702 15,3 64,2 20,5 100 29,7 53,4 16,9 100 
Göteborgs stad 36,1 48,1 15,8 100 349 26,2 57,0 16,9 100 45,8 39,5 14,7 100 
Övriga Västsverige 25,5 54,6 19,9 100 1129 16,2 60,2 23,6 100 35,1 48,7 16,2 100 
Stockholms stad 41 ,9 41,2 16,9 100 551 34,1 45,7 20,3 100 52,1 35,4 12,5 100 
Övr. Stockholms län 36,6 47,7 15,7 100 752 28,6 53,6 17,7 100 44,8 41 ,6 13,6 100 
Östra Mellansverige 27,8 52,6 19,6 100 1287 19,7 57,8 22,5 100 35,9 47,4 16,6 100 
Norra Mellansverige 20,1 63,7 16,3 100 768 16,3 68,3 15,5 100 24,2 58,7 17, 1 100 
Mellersta o. norra Norrland 19,8 64,8 15,5 100 789 17,3 68,5 14,2 100 22,1 61,3 16,7 100 

4:3 Andel tätortsbefolkning 
Mindre än 50 procent 18,8 64,2 17,0 100 229 10,9 71,8 17,3 100 26,1 57,1 16,8 100 
50 - 89 procent 24,3 57,7 18, 1 100 4476 16,8 63,8 19,4 100 31 ,7 51,6 16,7 100 
90 - 99 procent 34,5 47,9 17,6 100 2038 27,9 51 ,9 20,2 100 41,8 43,5 14,7 100 
100 procent 41 ,8 41 ,8 16,4 100 608 34,2 46,5 19,3 100 51,5 35,7 12,8 100 

4:4 Bostad 
Eget hem (villa etc) 29,0 54,8 16, 1 100 4180 22,3 60,2 17,5 100 35,3 49,8 14,8 100 
Lägenhet, hyres 25,8 55,6 18,6 100 2155 18,9 61 ,0 20,2 100 34,7 48,8 16,5 100 
Lägenhet, bostadsrätt 31 ,4 47,5 21 , 1 100 929 23,5 52,4 24,1 100 39,8 42,3 17,9 100 

4:5 Barn 
Utan barn, 18 - 34 år 33,2 51 , 1 15,6 100 1655 26,6 58,9 14,5 100 37,6 46,0 16,4 100 
Utan barn, 35 år - 24,5 55,3 20,2 100 3764 17,8 59,2 23,0 100 31 ,8 51 , 1 17, 1 100 
Med 1 - 2 barn 32,5 52,8 14,8 100 1537 25,2 58,7 16, 1 100 43,3 43,8 12,8 100 
Med 3 barn - 28,6 55,7 15,7 100 395 21,4 59,5 19, 1 100 37,7 50,9 11,4 100 

4:6 Partival 1994 
Centern 18,5 65,1 16,4 100 438 16,5 67,0 16,5 100 20,5 63,2 16,4 100 
Folkpartiet liberalerna 52,2 32,2 15,6 100 391 40,6 40,2 19,2 100 68,5 21 ,0 10,5 100 
Kds 25,5 57,2 17,3 100 208 21 ,7 59,7 18,6 100 31 ,6 53,2 15,2 100 
Moderaterna 54,2 28,5 17,3 100 1441 44,7 34,5 20,8 100 61,6 23,9 14,5 100 
Socialdemokraterna 22,9 59,1 18, 1 100 2697 16,4 63,5 20,1 100 29,7 54,5 15,9 100 
Vänsterpartiet 8,6 85,0 6,4 100 420 7,1 87,5 5,4 100 10,2 82,1 7,7 100 
Miljöpartiet de gröna 10,6 81 , 1 8,3 100 360 9,6 83,0 7,4 100 12,3 77,7 10,0 100 
Övriga 21 ,2 65,4 13,5 100 52 7, 1 64,3 28,6 100 26,3 65,8 7,9 100 
Ej röstat 17,4 57,6 25,0 100 804 11 ,7 60,7 27,6 100 23,1 54,5 22,4 100 
Förstagångsväljare 1996 30,9 51 ,5 17,6 100 233 26,9 59,3 13,9 100 34,4 44,8 20,8 100 

4:7 Partisympati nov 1996 
Centern 20,7 62,1 17,2 100 338 17,4 65,8 16,8 100 23,7 58,8 17,5 100 
Folkpartiet liberalerna 52,4 32,1 15,5 100 296 43,5 38,8 17,6 100 64,3 23,0 12,7 100 
Kristdemokraterna 22,3 57,6 20,1 100 184 18,3 59,6 22,0 100 28,0 54,7 17,3 100 
Moderaterna 58,3 25,0 16,7 100 1332 48,6 31 ,2 20,2 100 65,6 20,3 14,0 100 
Socialdemokraterna 26,4 53,2 20,4 100 1971 19,3 56,9 23,8 100 32,8 49,8 17,4 100 
Vänsterpartiet 9,4 82,4 8,3 100 544 6,8 86,5 6,8 100 12,2 77,9 9,9 100 
Miljöpartiet de gröna 11,4 79,2 9,3 100 428 11 ,2 80,6 8,2 100 11,9 76,9 11 ,3 100 
Övriga 19,7 62,3 18,0 100 61 9,5 61 ,9 28,6 100 25,0 62,5 12,5 100 
Ingen sympatiNet ej 18,7 61 , 1 20,2 100 2195 13,9 64,3 21 ,7 100 24,9 56,9 18,3 100 
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Forts. Tabell 4 
Är Ni för eller mot EU? Svarsfördelning (procent) november 1996. 

November 1996 

Alla Kvinnor Män 

För Mot Vet ej S:a Antal För 
svar 

Hela urvalet 28,4 53,8 17,8 100 7351 21 ,4 

4:8 Yrkesverksam 
Yrkesverksamma 32,7 52,7 14,7 100 4588 25,7 
Ej yrkesverksamma 21 ,3 56,0 22,8 100 2756 15,4 

4:9 Socioekonomisk grupp 
(inkl. ej yrkesverksamma) 
Arbetare 16,9 64,0 19,0 100 2961 12,2 
Ej facklärda, varuprod. 14,9 63,6 21 ,5 100 605 7,0 
Ej facklärda, tjänsteprod. 16,5 64,3 19,2 100 1252 12,3 
Facklärda, varuprod. 19,4 63,2 17,4 100 690 15,2 
Facklärda, tjänsteprod. 16,9 65,2 17,9 100 414 14,4 

Tjänstemän 38,1 46,0 16,0 100 2826 29,8 
Lägre I (- 2 års utb.) 21 ,6 57,9 20,5 100 385 19,8 
Lägre Il (2-3 års utb.) 33,2 49,6 17,3 100 579 25,6 
Mellan (3·6 års utb.) 36,2 47,1 16,7 100 1169 30,5 
Högre (6 års utb. -) 54,5 34,3 11 , 1 100 693 42,9 

Ensamföretagare 34,6 47,0 18,4 100 364 25,4 
Övriga företagare 41 ,0 43,4 15,6 100 346 25,5 
Lantbrukare 11 ,2 63,3 25,4 100 169 6,5 
Studerande 36,2 49,6 14,2 100 556 28,6 

4:10 Socioekonomisk grupp 
(yrkesverksamma) 
Arbetare 21 ,3 63,5 15,3 100 1900 16, 1 
Ej facklärda, varuprod. 19,0 63,9 17, 1 100 374 8,0 
Ej facklärda, tjänsteprod. 21 ,6 63,5 15,0 100 769 17, 1 
Facklärda, varuprod. 23,5 62,9 13,6 100 463 20,6 
Facklärda, tjänsteprod. 19,7 63,9 16,3 100 294 17,0 

Tjänstemän 40,8 45,2 14,0 100 2100 32,7 
Lägre I (- 2 års utb.) 24,0 57,8 18,2 100 258 23,9 
Lägre Il (2-3 års utb.) 36,5 47,7 15,8 100 411 28,1 
Mellan (3-6 års utb.) 38,0 46,8 15,2 100 891 31 ,9 
Högre (6 års utb. -) 56,5 34,8 8,7 100 540 46,8 

Ensamföretagare 37,4 44,8 17,8 100 297 28,6 
Övriga företagare 50,2 40,6 9,1 100 219 32,7 
Lantbrukare 22,2 57,4 20,4 100 54 14,3 

4:11 Arbetsgivare 
(yrkesverksamma) 
Offentlig sektor 28,8 58,6 12,7 100 1766 23,9 
Statligt anställda 34,4 54,6 11 ,0 100 474 29,1 
Kommunalt anställda 24,8 62,0 13,2 100 968 22,1 
Landstingsanställda 32,4 54,0 13,6 100 324 24,6 

Privat sektor 33,8 50,0 16, 1 100 2190 28,3 
Anställda arbetare 23,8 59,8 16,4 100 1192 17,9 
Anställda tjänstemän 45,8 38,4 15,8 100 998 36,9 

4:12 Fackförening 
(yrkesverksamma) 
Ej anställd 40,6 44,1 15,3 100 606 28,7 
LO 18,9 66,4 14,7 100 1780 14,0 
TCO 37,0 48,9 14,2 100 1166 31 ,7 
SAGO 56,0 33,8 10,1 100 405 46,7 
Annan 33,3 46,0 20,6 100 63 20,0 
Ej ansluten 41 ,9 41 ,0 17, 1 100 561 31 , 1 

Statistikpublikationer kan beställas från SCB, Publikationstjänsten, 701 89 
ÖREBRO, telefon 019-17 68 00, fax 019-17 69 32. De kan också beställas i 
bokhandeln eller köpas i SCB:s statistikbutiker, Karlavägen 100 i Stock­
holm och Klostergatan 23 i Örebro. Aktuell publicering redovisas i SCB:s 
publikationskatalog, som kan beställas gratis. Ytterligare hjälp ges också av 
SCB:s lnformationsservice, telefon 08-783 48 01 eller 019-17 62 00 (fax 
08-783 48 99 eller 019-17 64 44). 

Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 

59,0 19,6 100 35,7 48,4 15,9 100 

58,8 15,5 100 38,9 47,2 13,9 100 
59,5 25,1 100 29,1 51 , 1 19,7 100 

67,7 20,1 100 21 ,8 60,2 17,9 100 
67,4 25,6 100 19,2 61 ,5 19,2 100 
67,9 19,8 100 26,0 56,2 17,8 100 
66,7 18,2 100 19,9 62,8 17,3 100 
67,5 18, 1 100 33,3 50,0 16,7 100 
51 ,9 18,3 100 47,8 39,0 13,2 100 
57,6 22,7 100 26,2 58,9 15,0 100 
54,7 19,6 100 42,2 43,3 14,4 100 
52,0 17,5 100 43,4 40,9 15,7 100 
42,9 14,3 100 62,1 28,8 9,0 100 
50,7 23,9 100 40,0 44,8 15,2 100 
55,7 18,9 100 47,9 37,9 14,2 100 
67,5 26,0 100 15,2 59,8 25,0 100 
57,2 14, 1 100 45,7 40,0 14,3 100 

68,9 15,0 100 25,6 58,9 15,5 100 
72,0 20,0 100 23,0 60,9 16, 1 100 
69,7 13,3 100 28,9 53,4 17,7 100 
67,6 11 ,8 100 23,8 62,5 13,8 100 
66,4 16,6 100 40,0 45,7 14,3 100 
51 ,9 15,3 100 50,1 37,4 12,5 100 
56,7 19,4 100 24,4 60,3 15,4 100 
54,5 17,4 100 46,5 39,6 13,9 100 
52,8 15,4 100 46,2 38,9 14,9 100 
43,6 9,6 100 63,0 28,9 8, 1 100 
48,0 23,5 100 41,7 43,2 15, 1 100 
59,2 8,2 100 55,3 35,3 9,4 100 
64,3 21 ,4 100 25,0 55,0 20,0 100 

62,0 14,2 100 39,4 51 ,2 9,5 100 
58,3 12,6 100 38,4 51 ,9 9,7 100 
63,8 14,0 100 33,5 55,9 10,6 100 
59,6 15,8 100 64,1 31 ,3 4,7 100 
54,7 17,0 100 36,8 47,5 15,7 100 
65,3 16,8 100 26,2 57,6 16,2 100 
46,0 17, 1 100 52,2 32,9 14,9 100 

52,5 18,8 100 45,6 40,5 13,9 100 
70,9 15, 1 100 23,1 62,5 14,4 100 
53,6 14,7 100 45,3 41 ,5 13,2 100 
38,5 14,8 100 63,7 30,0 6,3 100 
60,0 20,0 100 39,5 39,5 20,9 100 
52,7 16,2 100 50,0 32,2 17,8 100 

This Statistical Report and other publications in the series Official Statistics 
of Sweden can be ordered from Statistics Sweden, Publication Services, 
S-701 89 ÖREBRO, Sweden (phone +46 19 17 68 00, fax +46 19 17 69 32). 
lf you don't lind the data you need in the publications, please contact 
Statistics Sweden, Information Services, Box 24 300, S-104 51 STOCK­
HOLM, Sweden (phone +46 8 783 48 01 , fax +46 8 783 48 99). 
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Snabbfakta 

EU-sympatier i maj 1996 
The EU Preferences in May 1996 

När SCB genomförde sin fjärde partisympatiundersökning (PSU maj -96) efter 1994 års riksdagsval mättes 
även EU-sympatierna genom att frågor ställdes dels om hur man skulle rösta vid en folkomröstning om 
svenskt EU-medlemskap idag (maj 1996) och dels om man i huvudsak är för eller mot Sveriges medlemskap. 
Två tredjedelar av urvalet fick den förra frågan även i november 1995, dvs i den senast föregående 
partisympatiundersökningen (se Statistiskt meddelande Be 61 SM 9502). Intervjuerna gjordes per telefon med 
ett rikstäckande slumpmässigt sannolikhetsurval omfattande 9 400 personer i åldrarna 18 år och uppåt. Av 
dessa kunde 10,6 procent inte anträffas (inkl. hemligt telefonnummer och saknar telefon) medan 2,8 procent 
var alltför sjuka för att intervjuas och 8,3 procent inte ville medverka i undersökningen. Bortfallet uppgick 
därmed till 21,7 procent. Det förekommer också att personer som medverkat i undersökningen inte velat 
besvara vissa enskilda frågor, dessa utgör ett s.k. partiellt bortfall för respektive fråga. Intervjuerna gjordes 
under perioden 6 maj till 24 maj . Enligt riksdagsbeslut görs SCB:s partisympatiundersökning även under 
budgetåret 1995/96 och nästa undersökning blir i november 1996. 

Sammanfattning 
En majoritet skulle rösta nej till ett svenskt medlemskap i EU om det vore folkomröstning idag (maj 1996). 
På frågan "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta - ja 
eller nej till medlemskap?" svarar 26 procent att de skulle rösta ja och 60 procent att de skulle rösta nej 
medan 13 procent inte vet hur de skulle rösta (inklusive en mindre andel som uppgav att de inte skulle delta 
eller att de skulle rösta blankt). Vid förra mätningen i november 1995 var fördelningen ungefär densamma. 

När Bu-sympatierna mäts med frågan "Är ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU eller 
har ni ingen bestämd åsikt?" svarar 30 procent att de är för medlemskapet och 52 procent att de är mot medan 
18 procent inte har någon bestämd åsikt. Nästan genomgående är andelen positiva 2-4 procentenheter större 
och andelen negativa 4-8 procent mindre när EU-sympatierna mäts med den senare "mjukare" frågan. 
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EU-sympatierna efter omröstningen 1994 
I denna omgång av Partisympatiundersökningen (PSU) ställdes två olika frågor med avsikt att mäta EU­
sympatiema. Halva urvalet fick frågan om de vid en omröstning idag skulle rösta ja eller nej till ett EU­
medlemskap. Den andra halvan fick frågan om de var för eller mot det svenska medlemskapet i EU. Slumpen 
avgjorde vem som fick vilken fråga. Samtliga fick frågan om hur de röstade vid folkomröstningen 1994. 

Av tabell I nedan framgår att vid en folkomröstning i maj skulle 60 procent rösta nej och 26 procent rösta ja 
medan 13 procent inte vet hur de skulle lägga sina röster. Andelen som skulle rösta nej är större bland kvinnor än 
bland män - 65 respektive 56 procent skulle rösta nej till ett EU-medlemskap. 

Bland dem som röstade ja i folkomröstningen 1994 står 55 procent fast vid detta och skulle rösta ja igen, om det 
vore folkomröstning i maj 1996. Bland "ja-röstama" har 30 procent bytt uppfattning och skulle nu rösta nej till ett 
svenskt EU-medlemskap medan 15 procent inte vet hur de skulle rösta. En stor del av "ja-röstama" har alltså bytt 
sida medan de flesta av "nej-röstama" står fast vid sin ståndpunkt - hela 96 procent skulle rösta nej en gång till. 

Bland dem som röstade blankt eller inte deltog i omröstningen 1994 (inklusive dem som inte kommer ihåg hur 
de röstade) svarar hälften att de idag skulle rösta nej, 10 procent att de skulle rösta ja och 40 procent att de inte vet 
hur de skulle rösta. 

Av de "ja-röstande" kvinnorna är det färre som idag skulle rösta ja än bland de "ja-röstande" männen - 46 
respektive 63 procent skulle rösta ja igen. Bland "nej-röstama" finns inte motsvarande skillnad mellan könen. 

Tabell 1 
Ja eller nej till svenskt medlemskap idag (maj 1996). Procent 1 

Frågan löd: "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta -
ja eller nej till medlemskap?" 

Hela urvalet 

Hur röstade NI I EU­
folkomröstnlngen? 
Röstade JA 
Röstade NEJ 
BlankWet ej 

EU-sympatier I maj 1996 

Alla 

Ja Nej Vet ej S:a Antal 
svar 

26,2 60,4 13,3 100 3673 

54,6 29,9 15,5 100 1572 
1,0 96,4 2,6 100 1488 

10,5 49,8 39,7 100 496 

Kvinnor 
Ja Nej Vet ej S:a 

19,9 65,1 15,0 100 

45,5 34, 7 19,8 100 
0, 7 96,5 2,8 100 
8,3 50,8 40,9 100 

Män 

Ja Nej Vet ej S:a 

32,9 55,5 11,6 100 

62,8 25,6 11,6 100 
1,4 96,4 2,2 100 

12,7 48,8 38,5 100 

Den halva av urvalet som fick frågan ställd på annat sätt, där det uttryckligen framgick att det svenska 
medlemskapet var ett faktum som man antingen kunde vara för eller mot, besvarade frågan lite annorlunda (se 
tabell 2). De är något mer positiva till EU. "Endast" 52 procent uppgav att de är mot det svenska medlemskapet, 
vilket kan jämföras med de 60 procent som svarade att de skulle rösta nej (se tabell 1). Mot medlemskapet är 30 
procent och 18 procent är osäkra. 

Redovisade procenttal är skattningar varför hänsyn till osäkerheten i dessa måste tas då slutsatser dras. Storleken på 
felmarginalerna beror dels på procenttalets storlek och dels på antalet svar (bastalet). För några kombinationer av antal 
svar och procenttalsskattningar ges felmarginalerna i tabellen nedan. 

Antal Procent 
svar 90 I 10 85 / 15 80 / 20 75 I 25 70 I 30 65 / 35 60 / 40 55 I 45 50 

100 :t5 ,9 :t7,0 :t7,8 :t8,5 :t9,0 :t9,4 :t9,6 :t9,8 :t9,8 
200 :t4 ,2 :t5,0 :t5,5 :t6,0 :t6,0 :t6,6 :t6,8 :t6,9 :t6,9 
400 :t2,9 :t3,5 :t3,9 :t4,2 :t4,5 :t4,7 :t4,8 :t4,9 :t4,9 
600 :t2,4 :t2,9 :t3,2 :t3,5 :t3,7 :t3,8 :t3,9 :t4,0 :t4,0 
1000 :t1 ,9 :t2,2 :t2,5 :t2,7 :t2,8 :t3,0 :t3,0 :t3,1 :t3,1 
1500 :t1 ,5 :t1 ,8 :t2,0 :t2,2 :t2,3 :t2,4 :t2,5 :t2,5 :t2,5 
3000 :t 1, 1 :t1 ,3 :t1 ,4 1,6 :t1 ,6 :t1,7 :t1 ,8 :t1 ,8 :t1 ,8 
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Bland dem som röstade ja till Sveriges medlemskap i EU 1994 är 60 procent idag (maj 1996)för ett medlemskap. 
Hälften av de resterande 40 procenten är mot ett medlemskap och den andra hälften vet inte om de är för eller mot 
medlemskapet. Bland dem som röstade nej är 92 procent mot svenskt medlemskap. Som visas redan i tabell 1 ovan 
är kvinnor mer negativa till EU-medlemskapet än männen. 

Tabell 2 
För eller mot EU? Svarsfördelning (procent) maj 1996. 
Frågan löd: "Är ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU eller har Ni ingen bestämd åsikt?" 

Maj 1996 

Alla Kvinnor Män 

För Mot Vet ej S:a Antal För Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 30,0 52,4 17,6 100 3710 23,7 56,8 19,5 100 36,5 47,8 15,7 100 

Hur röstade NI I EU-
folkomröstningen? 
Röstade JA 60,3 19,5 20,2 100 1618 53,4 21 ,9 24,7 100 66,2 17,4 16,4 100 
Röstade NEJ 1,5 91 ,6 6,8 100 1485 1,4 92,0 6,7 100 1,8 91,2 7,0 100 
Blankt / Vet ej 15,6 43,0 41 ,4 100 493 9,6 46,6 43,8 100 23,6 38,2 38,2 100 

Av dem som i november 1995 svarade att de skulle rösta ja till EU om det hade varit folkomröstning då, håller 82 
procent fast vid sin uppfattning medan 8 procent skulle rösta nej och 11 procent inte har någon uppfattning (se 
tabell 3). Bland dem som sade att de skulle rösta nej i november har 89 procent samma uppfattning i maj 1996 
medan endast 4 procent har bytt sida och 8 procent saknar uppfattning, Av kvinnorna med ja-sympati i november 
har nästan en fjärdedel ändrat åsikt och bland ja-männen har omkring en sjättedel ändrat sig. Både bland män och 
bland kvinnor som skulle rösta nej i november har 4 procent bytt åsikt och skulle rösta ja i maj 1996. 

Tabell 3 
EU-sympati i november 1995 och maj 1996. Radprocent 
Frågan löd: "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta -
ja eller nej till medlemskap?" 

EU•sllmi;iatier i maj 1996 

Alla Kvinnor Män 

EU-sympatier i Ja Nej Vet ej S:a Antal Ja Nej Vet ej S:a Ja Nej Vet ej S:a 
november 1995 svar 

Ja 81 ,6 7,9 10,5 100 581 77,4 9,6 13,0 100 84,5 6,7 8,8 100 
Nej 3,6 88,6 7,8 100 1426 3,6 89,6 6,8 100 3,5 87,5 8,9 100 
Vet ej 20,8 31, 1 48,1 100 289 15,4 28,8 55,8 100 27,1 33,8 39,1 100 
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EU-flödena perioden maj 1992 till maj 1996 
Från det att EU-frågan ställdes i partisympatiundersökningen första gången i maj 1992 och till sista mätningen 
före folkomröstningen 1994 (maj 1994) låg andelen osäkra kring 30 procent. Av dessa uppgav hälften att de inte 
hade någon preferens, medan cirka en fjärdedel var mest för och cirka en fjärdedel mest mot. Andelen som skulle 
rösta mot låg runt 40 procent och andelen som skulle rösta/är runt 30 procent. Vid den partisympatiundersökning 
som gjordes i november 1994 då folkomröstningen hade ägt rum uppgav dryga 40 procent att de röstat nej medan 
50 procent att de röstatja medan 10 procent hade röstat blankt, inte röstat alls eller inte kom ihåg hur de röstat. I 
folkomröstningen röstade 52,3 procent ja, 46,8 procent nej och 0,9 procent blankt. Deltagandet var 83,3 procent. 

Sedan omröstningen ägde rum har andelen som skulle rösta nej till svenskt EU-medlemskap stigit kraftigt -
med nästan 20 procentenheter - och på den nivån har andelen legat under de tre mätningarna i maj 1995, 
november 1995 respektive maj 1996 då den senaste partisympatiundersökningen ägde rum. Andelen som uppger 
att de skulle rösta ja är tillbaka på samma nivå som den var före folkomröstningen, dvs kring 30 procent. De 
osäkra har under de senaste tre mätningarna varit ca 10 procent. 

Diagram 1 
EU-sympatierna perioden maj 1992 till maj 1996. Andel som skulle rösta ja (för 
medlemskap), nej (mot medlemskap) respektive inte vet hur de skulle rösta. Procent 

Procent Skulle rösta ja 
respektive nej 

70---------------------~ 

60 +-----+----+-----1----+---Röstat ja _ 
resp. nej tf 

Skulle rösta för 
so ....------espektive mot 

30 

NeJ 

a 

20 +-----1----+------+----1-- rn,,--+------+----1----
Vetej 

o~-~--~--~-~--~--~-~--~ 
maj nov maj nov 

1992 1993 
maj nov 

1994 
maj nov 

1995 
maj 

1996 

Från maj 1992 till maj 1994 ställdes frågan på följande sätt "Om vi idag skulle ha folkomröstning om 
Sveriges anslutning till EU, hur skulle Ni då rösta - för eller mot anslutning?". I november 1994 var frågan 
"Röstade Ni ja eller nej i folkomröstningen?". Perioden maj 1995 till maj 1996 löd frågan "Om vi idag skulle 
ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta - ja eller nej till medlemskap? 



Tabell 4 
EU-sympatier i väljargrupper, maj 1996 (procent). 
Frågan löd: "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta - ja 
eller nej till medlemskap?" 

EU-sympatier I maj 1996 

Alla Kvinnor Män 

Ja Nej Vet ej S:a Antal Ja Nej Vet ej S:a Ja Nej Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 26,2 60,4 13,3 100 3673 19,9 65,1 15,0 100 32,9 55,5 11,6 100 

4:1 Ålder 
18 - 20 år 30,2 60,5 9,3 100 162 23,3 63,0 13,7 100 36,0 58,4 5,6 100 
21 - 29 år 26,1 63,7 10,2 100 570 21,8 67,1 11, 1 100 30,6 60,1 9,3 100 
30 - 39 år 25,7 63,1 11,3 100 631 19,7 68,2 12, 1 100 31,5 58,0 10,4 100 
40 - 49 år 30,4 58,8 10,8 100 651 25,2 64,0 10,8 100 35,3 54,0 10,7 100 
50 - 59 år 31,4 58,5 10,1 100 614 24,0 64,9 11,2 100 39,2 51 ,8 9,0 100 
60 år - 20,3 59,2 20,5 100 1045 13,7 63,4 22,9 100 28,8 53,8 17,4 100 

4:2 Region 
Stormalmö 39,1 44,4 16,4 100 207 29,7 47,7 22,5 100 50,0 40,6 9,4 100 
Övr. södra Götaland 25,2 58,2 16,7 100 306 19,0 63,4 17,6 100 31,4 52,9 15,7 100 
Småland med öarna 19,7 63,6 16,7 100 335 12,3 71,2 16, 1 100 26,7 56,4 16,9 100 
Göteborgs stad 37,3 47,5 15,2 100 204 30,0 55,0 15,0 100 44,2 40,4 15,4 100 
Övriga Västsverige 24,2 63,9 11,9 100 554 15,6 69,4 14,9 100 33,5 57,9 8,6 100 
Stockholms stad 42,4 47,6 10,0 100 269 35,8 50,3 13,9 100 50,8 44, 1 5, 1 100 
Övr. Stockholms län 31,8 56,3 11 ,9 100 352 24,3 64,0 11,6 100 40,5 47,2 12,3 100 
Östra Mellansverige 24,0 61,8 14,3 100 680 17,8 66,4 15,8 100 31,2 56,4 12,4 100 
Norra Mellansverige 18, 1 69,4 12,6 100 382 14,8 73,0 12,2 100 21,2 65,8 13,0 100 
Mellersta o. norra Norrland 18,5 71,6 9,9 100 384 14,8 72,7 12,6 100 21,9 70,6 7,5 100 

4:3 Andel tätortsbefolkning 
Mindre än 50 procent 15,7 73,0 11,3 100 115 10,0 80,0 10,0 100 21,8 65,5 12,7 100 
50 - 89 procent 22,3 64,7 13,0 100 2221 16,6 69,3 14,2 100 28,1 60,1 11,7 100 
90 - 99 procent 31,7 53,2 15,2 100 1036 23,7 58,3 18,0 100 40,3 47,6 12, 1 100 
100 procent 40,5 48,8 10,6 100 301 33,3 53,8 12,9 100 50,0 42,3 7,7 100 

4:4 Bostad 
Eget hem (villa etc) 27,3 60,9 11,9 100 2077 20,5 64,8 14,6 100 33,9 56,9 9,2 100 
Lägenhet, hyres 22,7 63,0 14,3 100 1071 17,0 68,5 14,5 100 29,8 56,2 14,0 100 
Lägenhet, bostadsrätt 29,5 54,8 15,7 100 478 24,6 59,0 16,4 100 34,6 50,4 15,0 100 

4:5 Barn 
Utan barn, 18 - 34 år 28,7 61,4 9,8 100 835 23,2 65,3 11,5 100 32,5 58,8 8,7 100 
Utan barn, 35 år - 24,8 59,2 16,0 100 1921 18,3 64,0 17,7 100 31,6 54,2 14,2 100 
Med 1 - 2 barn 28,3 60,4 11,3 100 709 21, 1 65,6 13,3 100 41, 1 51,2 7,8 100 
Med 3 barn - 22,1 67,8 10, 1 100 208 19,5 71 ,2 9,3 100 25,6 63,3 11, 1 100 

4:6 Partival 1994 
Centern 20,4 72,7 6,9 100 216 18,0 70,0 12,0 100 22,4 75,0 2,6 100 
Folkpartiet liberalerna 46,4 39,8 13,7 100 211 35,5 47,6 16,9 100 62,1 28,7 9,2 100 
Kds 28,1 59,4 12,5 100 96 25,0 62,5 12,5 100 32,5 55,0 12,5 100 
Moderaterna 54,8 32,1 13, 1 100 694 45,2 39,8 15,0 100 62,6 25,8 11,6 100 
Socialdemokraterna 20,4 66,3 13,3 100 1349 14,6 70,9 14,5 100 26,6 61,4 12,0 100 
Vänsterpartiet 5,2 91,9 2,9 100 210 5,0 90,8 4,2 100 5,6 93,3 1,1 100 
Miljöpartiet de gröna 10,6 83,0 6,4 100 188 5,4 89,3 5,4 100 18,4 73,7 7,9 100 
Övriga 17,2 75,9 6,9 100 29 12,5 87,5 0,0 100 19,0 71,4 9,5 100 
Ej röstat 12,5 67,0 20,5 100 415 10,6 69,1 20,3 100 14,6 64,6 20,7 100 
Förstagångsväljare 1996 31,4 58,7 9,9 100 121 26,4 56,6 17,0 100 35,3 60,3 4,4 100 

4:7 Partisympati maj 1996 
Centern 17,6 73,9 8,5 100 165 15,0 72,5 12,5 100 20,0 75,3 4,7 100 
Folkpartiet liberalerna 45,8 40,0 14,2 100 155 34,4 44,4 21, 1 100 61,5 33,8 4,6 100 
Kds 17,4 66,7 15,9 100 69 15,9 68,2 15,9 100 20,0 64,0 16,0 100 
Moderaterna 58,0 28,9 13, 1 100 664 48,1 35,2 16,7 100 65,5 24,1 10,3 100 
Socialdemokraterna 23,6 60,4 16,0 100 1100 16,6 65,8 17,5 100 30,2 55,3 14,6 100 
Vänsterpartiet 5,2 90,9 3,8 100 287 6,3 89,3 4,4 100 3,9 93,0 3, 1 100 
~iljöpartiet de gröna 7,6 86,1 6,3 100 237 6,0 87,3 6,7 100 10,3 83,9 5,7 100 
Ovriga 10,5 84,2 5,3 100 19 0,0 100,0 0,0 100 16,7 75,0 8,3 100 
Ingen sympatiNet ej 17,5 66,9 15,6 100 976 15,0 68,5 16,5 100 20,7 64,9 14,4 100 

5 
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Forts. Tabell 4 
EU-sympatier i väljargrupper, maj 1996 (procent). 

EU-sympatier i maj 1996 

Alla Kvinnor Män 

Ja Nej Vet ej S:a Antal Ja Nej Vet ej S:a Ja Nej Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 26,2 60,4 13,3 100 3673 19,9 65,1 15,0 100 32,9 55,5 11,6 100 

4:8 Yrkesverksam 
Yrkesverksamma 29,6 59,6 10,8 100 2256 23,4 64,2 12,4 100 35,4 55,3 9,3 100 
Ej yrkesverksamma 20,9 62,0 17,2 100 1414 15,3 66,3 18,4 100 28,2 56,2 15,6 100 

4:9 Socioekonomisk grupp 
(inkl. ej yrkesverksamma) 
Arbetare 13,7 73,0 13,3 100 1491 10,2 75,4 14,4 100 17,7 70,2 12, 1 100 

Ej facklärda, varuprod. 14,9 70,3 14,9 100 303 4,7 74,8 20,6 100 20,4 67,9 11,7 100 
Ej facklärda, tjänsteprod. 10,8 74,5 14,7 100 612 8,7 76,2 15,0 100 16,3 69,9 13,9 100 
Facklärda, varuprod. 16, 1 73,4 10,5 100 672 15,6 79,7 4,7 100 16,2 72,1 11,7 100 
Facklärda, tjänsteprod. 16,2 71 ,6 12,3 100 204 15,0 72,2 12,8 100 25,0 66,7 8,3 100 

Tjänstemän 36,5 50,7 12,9 100 1399 28,6 56,8 14,6 100 45,2 43,9 10,9 100 
Lägre I (- 2 års utb.) 20,2 60,1 19,6 100 163 18, 1 62,9 19,0 100 25,5 53,2 21 ,3 100 
Lägre Il (2-3 års utb.) 31,2 57,2 11 ,6 100 353 24,0 62,5 13,5 100 39,8 50,9 9,3 100 
Mellan (3-6 års utb.) 36,4 49,8 13,8 100 558 30,3 54,9 14,8 100 43,3 44,1 12,6 100 
Högre (6 års utb. -) 50,5 40,3 9,2 100 325 40,6 47,4 12,0 100 57,3 35,4 7,3 100 

~nsamföretagare 34,7 55,1 10,2 100 167 25,4 66,2 8,5 100 41 ,7 46,9 11 ,5 100 
Ovriga företagare 44,6 38,1 17,3 100 168 40,8 30,6 28,6 100 46,2 41 ,2 12,6 100 
Lantbrukare 14,6 66,3 19, 1 100 89 11 ,9 66,7 21,4 100 17,0 66,0 17,0 100 
Studerande 32,7 57,3 10,0 100 300 26,0 61 ,7 12,3 100 39,7 52,7 7,5 100 

4:10 Socioekonomisk grupp 
(yrkesverksamma) 
Arbetare 15,9 75,0 9, 1 100 935 12,7 76,8 10,5 100 19,0 73,3 7,7 100 

Ej facklärda, varuprod. 15,8 73,4 10,9 100 184 4,4 73,3 22,2 100 19,4 73,4 7,2 100 
Ej facklärda, tjänsteprod. 13, 1 78,5 8,4 100 367 11 ,0 80,1 8,9 100 17,4 75,2 7,4 100 
Facklärda, varuprod. 20,7 72,2 7,2 100 237 28,1 71 ,9 0,0 100 19,5 72,2 8,3 100 
Facklärda, tjänsteprod. 15,6 72,8 11,6 100 147 15,0 72,9 12,0 100 21,4 71,4 7,1 100 

Tjänstemän 38,7 49,4 11 ,9 100 1034 30,9 55,2 13,8 100 47,3 43,0 9,8 100 
Lägre I (- 2 års utb.) 20,8 58,4 20,8 100 101 20,3 59,4 20,3 100 21 ,6 56,8 21 ,6 100 
Lägre Il (2-3 års utb.) 34,6 55,4 10,0 100 240 25,6 61 ,7 12,8 100 45,8 47,7 6,5 100 
Mellan (3-6 års utb.) 37,4 50,0 12,6 100 428 31 ,3 54,9 13,7 100 44,6 44,1 11 ,3 100 
Högre (6 års utb. -) 51,3 39,6 9, 1 100 265 42,5 46,0 11 ,5 100 57,9 34,9 7,2 100 

~nsamföretagare 39,2 50,0 10,8 100 130 28,6 63,3 8,2 100 45,7 42,0 12,3 100 
Ovriga företagare 53,6 34,8 11 ,6 100 112 45,8 37,5 16,7 100 55,7 34,1 10,2 100 
Lantbrukare 21 ,2 63,6 15,2 100 33 20,0 60,0 20,0 100 21 ,7 65,2 13,0 100 

4:11 Arbetsgivare (yrkesverksamma) 
Offentlig sektor 26,9 62,0 11 ,0 100 888 23,0 64,4 12,6 100 35,6 56,8 7,6 100 
Statligt anställda 33,1 59,5 7,4 100 242 28,3 61,9 9,7 100 37,2 57,4 5,4 100 
Kommunalt anställda 22,8 64,6 12,6 100 491 19,9 67,0 13, 1 100 31,5 57,3 11 ,3 100 
Landstingsanställda 30,3 58,1 11 ,6 100 155 26,9 59,2 13,8 100 48,0 52,0 0,0 100 

Privat sektor 28,8 61 ,0 10, 1 100 1068 22,1 66,1 11 ,8 100 32,6 58,3 9,2 100 
Anställda arbetare 17,2 74,6 8,2 100 563 12,4 78,5 9,0 100 19,4 72,8 7,8 100 
Anställda tjänstemän 41 ,8 45,9 12,3 100 505 30,5 55,2 14,3 100 49,3 39,7 10,9 100 

4:12 Fackförening (yrkesverksamma) 
Ej anställd 41 ,2 46,4 12,5 100 289 30,4 55,4 14, 1 100 46,2 42,1 11,7 100 
LO 15,8 75,5 8,7 100 911 11 ,3 79,0 9,7 100 19,9 72,4 7,7 100 
TCO 35,2 51 ,8 13,0 100 599 30,6 54,8 14,6 100 42,0 47,3 10,7 100 
SAGO 54,4 36,4 9,2 100 195 44,8 39,1 16, 1 100 62,0 34,3 3,7 100 
Annan 25,0 62,5 12,5 100 8 0,0 100,0 0,0 100 33,3 50,0 16,7 100 
Ej ansluten 33,7 54,0 12,3 100 252 24,8 63,2 12,0 100 41,5 45,9 12,6 100 



7 

Tabell 5 
Är Ni för eller mot EU? Svarsfördelning (procent) maj 1996. 
Frågan löd: "Är ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU eller har Ni ingen bestämd åsikt?" 

Mai 1996 

Alla Kvinnor Män 

För Mot Vet ej S:a Antal För Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 30,0 52,4 17,6 100 3710 23,7 56,8 19,5 100 36,5 47,8 15,7 100 

5:1 Ålder 
18 - 20 år 29,6 55,0 15,4 100 169 20,7 68,3 11,0 100 37,9 42,5 19,5 100 
21 - 29 år 32,6 50,2 17,3 100 596 27,6 55,1 17,3 100 37,6 45, 1 17,3 100 
30 - 39 år 29,7 54,9 15,4 100 616 23,9 59,0 17, 1 100 35,6 50,7 13,7 100 
40 - 49 år 36,8 50,6 12,6 100 650 30,9 54,4 14,8 100 41,8 47,4 10,8 100 
50 - 59 år 30,0 54,7 15,3 100 614 22,4 60,7 16,8 100 37,3 48,9 13,8 100 
60 år - 24,6 51,5 23,8 100 1065 19, 1 54,2 26,7 100 31,6 48,2 20,3 100 

5:2 Region 
Stormalmö 36,5 42,2 21,4 100 192 24,0 53,1 22,9 100 49,0 31,3 19,8 100 
Övr. södra Götaland 29,2 50,0 20,8 100 312 20,3 57,0 22,8 100 38,3 42,9 18,8 100 
Småland med öarna 26,0 59,8 14,2 100 366 21,4 62,6 15,9 100 30,4 57,1 12,5 100 
Göteborgs stad 35,2 47,3 17,6 100 165 23,2 54,5 22,2 100 53,0 36,4 10,6 100 
Övriga Västsverige 28,4 51,3 20,3 100 587 22,3 56,8 20,9 100 34,3 46,0 19,7 100 
Stockholms stad 41,0 43,2 15,8 100 273 34,0 48,4 17,6 100 50,9 36,0 13,2 100 
Övr. Stockholms län 39,5 45,4 15, 1 100 372 38,3 45,7 16,0 100 40,8 45,1 14, 1 100 
Östra Mellansverige 30,3 48,2 21,5 100 620 22,9 52,3 24,8 100 37,6 44,3 18,2 100 
Norra Mellansverige 23,8 61,8 14,5 100 400 18,6 66,7 14,7 100 29,1 56,6 14,3 100 
Mellersta o. norra Norrland 21,0 65,2 1,3,7 100 423 15,6 67,8 16,6 100 26,4 62,7 10,8 100 

5:3 Andel tätortsbefolkning 
Mindre än 50 procent 23,0 60,7 16,4 100 122 22,2 63,5 14,3 100 23,7 57,6 18,6 100 
50 - 89 procent 25,8 56,6 17,6 100 2254 18,8 62,0 19,2 100 32,6 51,3 16, 1 100 
90 - 99 procent 36,6 44,9 18,5 100 1030 30,1 48,7 21,2 100 44,0 40,5 15,6 100 
100 procent 41 , 1 43,8 15, 1 100 304 35,1 47,1 17,8 100 49,2 39,2 11,5 100 

5:4 Bostad 
Eget hem (villa etc) 30,5 53,6 15,9 100 2100 24,1 59,5 16,4 100 36,2 48,4 15,4 100 
Lägenhet, hyres 29,6 50,1 20,3 100 1101 23,7 52,8 23,5 100 37,1 46,8 16, 1 100 
Lägenhet, bostadsrätt 30,0 52,8 17,2 100 466 24,0 56,9 19, 1 100 38,2 47,2 14,6 100 

5:5 Barn 
Utan barn, 18 - 34 år 34,5 50,0 15,5 100 838 29,8 56,5 13,6 100 37,9 , 45,3 16,9 100 
Utan barn, 35 år - 27,2 52,6 20,1 100 1928 21,2 56,1 22,8 100 33,7 49,0 17,3 100 
Med 1 - 2 barn 33,1 53,3 13,7 100 753 25,4 58,3 16,3 100 43,9 46,2 9,9 100 
Med 3 barn - 25,7 57,1 17,3 100 191 20,0 59,0 21,0 100 31 ,9 54,9 13,2 100 

5:6 Partival 1994 
Centern 18,3 68,7 13,0 100 230 19,4 68,9 11,7 100 17,3 68,5 14,2 100 
Folkpartiet liberalerna 62,5 24,5 13,0 100 216 56,3 29,4 14,3 100 70,1 18,6 11,3 100 
Kds 24,5 58,2 17,3 100 110 20,6 60,3 19,0 100 29,8 55,3 14,9 100 
Moderaterna 57,6 26,0 16,3 100 734 46,6 31,9 21,5 100 67,1 21,0 11,9 100 
Socialdemokraterna 22,9 56,9 20,2 100 1334 17,5 59,9 22,6 100 28,8 53,7 17,6 100 
Vänsterpartiet 7,5 87,0 5,5 100 200 4,0 88,9 7, 1 100 10,9 85,1 4,0 100 
~iljöpartiet de gröna 8,6 84,9 6,5 100 185 9,9 86,8 3,3 100 6,3 81,3 12,5 100 
Ovriga 20,0 60,0 20,0 100 25 0,0 80,0 20,0 100 25,0 55,0 20,0 100 
Ej röstat 19,8 57,8 22,4 100 393 13,3 62,8 24,0 100 26,4 52,8 20,8 100 
Förstagångsväljare 1996 29,0 52,4 18,5 100 124 21, 1 66,7 12,3 100 35,8 40,3 23,9 100 

5:7 Partisympati maj 1996 
Centern 18,0 71,4 10,6 100 189 16,3 74,4 9,3 100 19,4 68,9 11,7 100 
Folkpartiet liberalerna 65,5 22,3 12,2 100 139 58,2 27,8 13,9 100 75,0 15,0 10,0 100 
Kds 21 ,6 60,8 17,6 100 74 17,5 62,5 20,0 100 26,5 58,8 14,7 100 
Moderaterna 62,2 22,6 15, 1 100 707 54,2 26,6 19,3 100 68,2 19,7 12, 1 100 
Socialdemokraterna 26,3 51,5 22,3 100 1065 19,9 56,4 23,7 100 32,9 46,4 20,7 100 
Vänsterpartiet 7,2 86,3 6,5 100 278 3,0 88,8 8,2 100 11 , 1 84,0 4,9 100 
Miljöpartiet de gröna 10,3 81 ,5 8,2 100 233 9,6 84,2 6,2 100 11 ,5 77,0 11,5 100 
Övriga 15,8 63,2 21, 1 100 19 33,3 33,3 33,3 100 12,5 68,8 18,8 100 
Ingen sympatiNet ej 20,2 58,0 21,8 100 1005 16,4 59,8 23,8 100 25,1 55,8 19,2 100 
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Forts. Tabell 5 
Är Ni för eller mot EU? Svarsfördelning (procent) maj 1996. 

Maj 1996 

Alla Kvinnor Män 

För Mot Vet ej S:a Antal För Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 30,0 52,4 17,6 100 3710 23,7 56,8 19,5 100 36,5 47,8 15,7 100 

5:8 Yrkesverksam 
Yrkesverksamma 33,3 52,1 14,6 100 2261 26,0 57,7 16,2 100 39,9 47,1 13,0 100 
Ej yrkesverksamma 24,8 53,0 22,2 100 1444 20,8 55,8 23,5 100 30,1 49,3 20,6 100 

5:9 Socioekonomisk grupp 
(inkl. ej yrkesverksamma) 
Arbetare 19,0 60,9 20,1 100 1446 15,3 61,6 23,1 100 22,8 60,1 17, 1 100 
Ej facklärda, varuprod. 17,7 61 , 1 21,2 100 283 13,4 56,7 29,9 100 19,9 63,4 16,7 100 
Ej facklärda, tjänsteprod. 18,6 60,9 20,5 100 580 16,6 60,1 23,2 100 23,4 62,6 14,0 100 
Facklärda, varuprod. 20,3 59,7 20,0 100 390 7,5 69,8 22,6 100 22,3 58,2 19,6 100 
Facklärda, tjänsteprod. 19,7 62,7 17,6 100 193 15,5 65,5 19,0 100 48,0 44,0 8,0 100 

Tjänstemän 39,7 45,6 14,7 100 1458 32,1 52,0 15,9 100 48,8 38,0 13,2 100 
Lägre I (- 2 års utb.) 22,0 63,7 14,3 100 182 22,3 64,9 12,8 100 20,6 58,8 20,6 100 
Lägre Il (2-3 års utb.) 36,3 44,3 19,3 100 336 30,6 47,5 21 ,9 100 43,1 40,5 16,3 100 
Mellan (3-6 års utb.) 37,7 47,7 14,6 100 568 31,4 52,8 15,9 100 45,2 41,7 13, 1 100 
Högre (6 års utb. -) 54,7 34,5 10,8 100 371 44,7 43,4 11 ,8 100 61 ,6 28,3 10,0 100 

~nsamföretagare 35,4 53,0 11 ,6 100 181 21,4 64,3 14,3 100 44,1 45,9 9,9 100 
Ovriga företagare 42,8 37,7 19,5 100 159 34,1 43,9 22,0 100 45,8 35,6 18,6 100 
Lantbrukare 11 ,8 64,5 23,7 100 93 2,3 69,8 27,9 100 20,0 60,0 20,0 100 
Studerande 34,6 50,0 15,4 100 312 28,4 58,0 13,6 100 42,0 40,6 17,5 100 

5:10 Socioekonomisk grupp 
(yrkesverksamma) 
Arbetare 21 ,4 61 ,0 17,6 100 897 16,5 62,5 20,9 100 25,5 59,7 14,8 100 

Ej facklärda, varuprod. 19,9 63,4 16,8 100 161 14,6 65,9 19,5 100 21,7 62,5 15,8 100 
Ej facklärda, tjänsteprod. 20,6 60,7 18,7 100 359 17,0 61 , 1 21 ,8 100 26,9 60,0 13, 1 100 
Facklärda, varuprod. 24,3 60,0 15,7 100 235 12,5 75,0 12,5 100 25,1 58,9 16,0 100 
Facklärda, tjänsteprod. 20,4 60,6 19,0 100 142 16,8 62,4 20,8 100 47,1 47,1 5,9 100 

Tjänstemän 41,7 45,8 12,5 100 1072 33,1 53,3 13,6 100 51 ,6 37,1 11 ,2 100 
Lägre I (- 2 års utb.) 20,4 69,4 10,2 100 108 20,5 70,5 9, 1 100 20,0 65,0 15,0 100 
Lägre Il (2-3 års utb.) 40,5 41,3 18,2 100 242 32,8 45,8 21 ,4 100 49,5 36,0 14,4 100 
Mellan (3-6 års utb.) 38,0 49,2 12,8 100 421 31, 1 55,6 13,3 100 45,9 41 ,8 12,2 100 
Högre (6 års utb. -) 55,7 36,0 8,3 100 300 45,4 45,4 9,2 100 63,5 28,8 7,6 100 

~nsamföretagare 38,5 50,7 10,8 100 148 21 ,2 65,4 13,5 100 47,9 42,7 9,4 100 
Ovriga företagare 47,1 38,5 14,4 100 104 35,0 55,0 10,0 100 50,0 34,5 15,5 100 
Lantbrukare 20,6 64,7 14,7 100 34 16,7 83,3 0,0 100 21,4 60,7 17,9 100 

5:11 Arbetsgivare 
(yrkesverksamma) 
Offentlig sektor 29,7 56,9 13,4 100 851 24,2 60,3 15,5 100 41 ,6 49,4 8,9 100 
Statligt anställda 36,7 50,5 12,9 100 210 28,6 56,0 15,4 100 42,9 46,2 10,9 100 
Kommunalt anställda 26,3 60,7 13,0 100 486 23,2 62,3 14,5 100 35,8 55,8 8,3 100 
Landstingsanställda 31,0 53,5 15,5 100 155 24,0 57,6 18,4 100 60,0 36,7 3,3 100 

Privat sektor 34,7 49,3 16,0 100 1108 29,3 52,4 18,3 100 37,8 47,5 14,7 100 
Anställda arbetare 23,3 59,1 17,6 100 574 18,5 59,5 22,0 100 25,4 58,9 15,7 100 
Anställda tjänstemän 47,0 38,8 14,2 100 534 37,6 46,9 15,5 100 53,9 32,8 13,3 100 

5:12 Fackförening 
(yrkesverksamma) 
Ej anställd 38,4 49,5 12, 1 100 297 22,9 66,3 10,8 100 44,4 43,0 12,6 100 
LO 19,2 62,8 18,0 100 861 14,8 64,3 20,9 100 23,1 61,5 15,4 100 
TCO 37,8 48,5 13,7 100 585 32,0 53,8 14,2 100 46,6 40,5 12,9 100 
SAGO 55,8 34,7 9,5 100 199 39,8 46,9 13,3 100 71,3 22,8 5,9 100 
Annan 25,0 65,0 10,0 100 20 0,0 100,0 0,0 100 31 ,3 56,3 12,5 100 
Ej ansluten 46,3 41,8 11,9 100 294 38,7 

Statistikpublikationer kan beställas från SCB, PubllkatlonstJänsten, 701 89 
ÖREBRO, telefon 019-17 68 00, fax 019-17 69 32. De kan också beställas i 
bokhandeln eller köpas i SCB:s statistikbutiker, Karlavägen 100 i Stock­
holm och Klostergatan 23 i Örebro. Ak1uell publicering redovisas i SCB:s 
publikationskatalog, som kan beställas gratis. Ytterligare hjälp ges också av 
SCB:s lnfonnatlonsservlce, telefon 08-783 48 01 eller 019-17 62 00 (fax 
08-783 48 99 eller 019-17 64 44). 

48,7 12,6 100 51,4 37,1 11,4 100 

This Statistical Report and other publications in the series Official Statistics 
of Sweden can be ordered from Statistics Sweden, Publlcatlon Services, 
S-701 89 ÖREBRO, Sweden (phone +46 19 17 68 00, fax +46 19 17 69 32). 
lf you don't lind the data you need in the publications, please contact 
Statistics Sweden, lnfonnatlon Services, Box 24 300, S-104 51 STOCK­
HOLM, Sweden (phone +46 8 783 48 01 , fax +46 8 783 48 99). 
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EU-sympatier i november 1996 
The EU Preferences in November 1996 

När SCB genomförde sin femte partisympatiundersökning (PSU november-96) efter 1994 års riksdagsval tillfrågades 
respondenterna också om inställningen till EU. Frågan löd: "Är Ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU 
eller har Ni ingen bestämd åsikt?" En tredjedel av urvalet fick denna fråga även i maj 1996, dvs i den senast föregående 
partisympatiundersökningen (se Statistiskt meddelande Be 61 SM 9601). Intervjuerna gjordes per telefon med ett rikstäckande 
slumpmässigt sannolikhetsurval omfattande 9 400 personer i åldrarna 18 år och uppåt. Av dessa kunde 10,1 procent inte 
anträffas (inkl. hemligt telefonnummer och saknar telefon) medan 3,2 procent var alltför sjuka för att intervjuas och 8, 1 
procent inte ville medverka i undersökningen. Bortfallet uppgick därmed till 21 ,4 procent. Det förekommer också att personer 
som medverkat i undersökningen inte velat besvara vissa enskilda frågor, dessa utgör ett s.k. partiellt bortfall för respektive 
fråga. Intervjuerna gjordes under perioden 4 till 22 november. SCB:s nästa partisympatiundersökning genomförs i maj 1997. 

Sammanfattning Tabell 1 
Andel som är för respektive mot EU i november 
1996, svarsfördelning efter kön. Procent Drygt hälften av de tillfrågde (53,8 procent) i PSU:s 

novembermätning uppger att de är mot det svenska med­
lemskapet i EU och 28,4 procent att de är för. Resterande 
17 ,8 procent är osäkra eller har ingen åsikt. Kvinnor är i 
större utsträckning än män mot EU-medlemskapet, 59,0 
respektive 48,4 procent. 

För Mot Vet ej S:a Antal svar 

Tabell 2 

Kvinnor 
Män 
Samtliga 

21 ,4 
35,7 
28,4 

59,0 
48,4 
53,8 

19,6 
15,9 
17,8 

100 
100 
100 

För eller mot EU i november 1996, svarsfördelning efter kön samt efter hur man röstade i EU­
folkomröstningen i november 1994. Procent 

3 752 
3 599 
7 351 

Alla november 1996 Kvinnor nov. 1996 Män nov. 1996 

Folkomröstn. nov 1994 För Mot Vet ej S:a Antal svar För Mot Vet ej S:a För 

Röstade JA 57,5 21 ,8 20,8 100 3214 48,2 26,2 25,6 
Röstade NEJ 1,8 92,3 6,0 100 3024 1,3 93,4 5,3 
Blankt/ Vet ej 12,8 40,1 47,1 100 891 8,3 41 ,3 50,4 
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65,3 
2,4 

18,7 

Mot Vet ej 

18,0 16,7 
90,9 6,8 
38,4 42,9 

S:a 

100 
100 
100 
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Förändringar sedan maj 1996 
Av dem som i maj 1996 svarade att de varför EU är det 79,6 procent som står fast, medan 7,0 procent nu är mot 
och 13,4 procent inte har någon uppfattning (se tabell 3). Bland dem som var mot EU-medlemskapet i maj är 89,9 
procent fortfarande mot medan 3,2 procent nu är för EU och 6,9 procent saknar uppfattning. 

Tabell 3 
För eller mot EU i november 1996, svarsfördelning efter kön samt efter om man var för eller mot EU i maj 
1996. Procent 1 

November 1996 
Alla Kvinnor Män 

För/mot i maj 1996 För Mot Vet ej S:a Antal svar För Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 

För 79,6 7,0 13,4 100 685 73,2 9,3 17,5 100 84,0 5,4 10,6 100 
Mot 3,2 89,9 6,9 100 1183 2,9 90,1 7,0 100 3,5 89,6 6,9 100 
Vet ej 18,3 28,2 53,6 100 394 16,8 29,5 53,6 100 20,1 26,4 53,4 100 

EU-flödena maj 1992 till november 1996 

Från det att EU-frågan ställdes i PSU första gången i maj 1992 och till sista mätningen (maj 1994) före folkomröstningen 1994 
låg andelen osäkra kring 30 procent. Andelen som skulle rösta mot låg runt 40 procent och andelen som skulle rösta för runt 

30 procent. I PSU som gjordes i november Diagram 1 EU-sympatierna maj 1992 till november 1996 
1994, dvs efter folkomröstningen , uppgav 
dryga 40 procent att de röstat nej och 50 Procent 
procent att de röstat ja medan 10 procent 70 
hade röstat blankt eller inte röstat alls. I folk-
omröstningen röstade 52,3 procent i väljar­
kåren ja, 46,8 procent nej och 0,9 procent 
blankt. Deltagandet var 83,3 procent. 

Vid mätningen i maj 1995 var andelen 
som uppgav att de skulle rösta nej till EU 
drygt 20 procentenheter högre än ett halvår 
tidigare. Också i november 1995 och maj 
1996 (då frågan ställdes för sista gången) låg 
andelen som svarade att de skulle rösta nej 
kvar på denna nivå (runt 60 procent). 
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Till mätningen nu i november hade frågan 
om hur man skulle rösta vid en EU­
omröstning utgått. Istället frågar vi om man 
"i huvudsak är för eller mot det svenska 
medlemsskapet i EU". Denna fråga ställdes 
också i maj 1996. 

maj nov maj nov maj nov maj nov 
1992 1993 1994 1995 

För 
resp. _ 
mot 

Mot -

- För 

Vet ej 

maj nov 
1996 

Vid årets novembermätning svarade 53,8 procent att de är mot medlemskapet i EU medan 28,4 procent svarade att de är för 
ett medlemskap. Resterande 17 ,8 procent hade ingen bestämd åsikt. 

Från maj 1992 till maj 1994 ställdes frågan på följande sätt "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges anslutning till EU, hur skulle 
Ni då rösta -för eller mot anslutning?". I november 1994 var frågan "Röstade Ni ja eller nej i folkomröstningen?". Perioden maj 1995 till maj 
1996 löd frågan "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta - ja eller nej till medlemskap? 
Från och med maj 1996 lyder frågan: "Är Ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU eller har Ni ingen bestämd åsikt?" 

Redovisade procenttal är skattningar varför hänsyn till osäkerheten i dessa måste tas då slutsatser dras. Storleken på felmarginalerna 
beror dels på procenttalets storlek och dels på antalet svar (bastalet). För några kombinationer av antal svar och procenttalsskattningar ges 
felmarginalerna i tabellen nedan. 

Antal Procent 
svar 90 / 10 85 / 15 80/20 75 I 25 70 / 30 65 / 35 60 / 40 55 I 45 50 

100 ±5,9 ±7,0 ±7,8 ±8,5 ±9,0 ±9,4 ±9,6 ±9,8 ±9,8 
200 ±4,2 ±5,0 ±5,5 ±6,0 ±6,0 ±6,6 ±6,8 ±6,9 ±6,9 
400 ±2,9 ±3,5 ±3,9 ±4,2 ±4,5 ±4,7 ±4,8 ±4,9 ±4,9 
600 ±2,4 ±2,9 ±3,2 ±3,5 ±3,7 ±3,8 ±3,9 ±4,0 ±4,0 
1000 ±1 ,9 ±2,2 ±2,5 ±2.7 ±2,8 ±3,0 ±3,0 ±3,l ±3,l 
1500 ± 1,5 ±1 ,8 ±2,0 ±2,2 ±2,3 ±2,4 ±2,5 ±2,5 ±2,5 
3000 ± 1,l ±1 ,3 ± 1,4 1,6 ±1 ,6 ±1 ,7 ± 1,8 ± 1.8 ± 1.8 
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Tabell 4 
Är Ni för eller mot EU? Svarsfördelning (procent) november 1996. 
Frågan löd: "Är ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU eller har Ni ingen bestämd åsikt?" 

November 1996 

Alla Kvinnor Män 

För Mot Vet ej S:a Antal För Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 28,4 53,8 17,8 100 7351 21 ,4 59,0 19,6 100 35,7 48,4 15,9 100 

4:1 Ålder 
18 - 20 år 30,7 52,2 17,0 100 335 21 ,7 64,6 13,7 100 39,1 40,8 20,1 100 
21 - 29 år 31 ,8 52,2 16, 1 100 1165 25,6 57,0 17,4 100 37,4 47,8 14,8 100 
30 - 39 år 29,9 54,0 16, 1 100 1277 21 ,9 61 ,8 16,3 100 38,2 45,9 15,8 100 
40 - 49 år 33,2 54,2 12,6 100 1352 26,5 60,6 13,0 100 39,5 48,3 12,2 100 
50 - 59 år 32,3 54,2 13,5 100 1220 27,2 57,9 14,9 100 37,3 50,5 12,2 100 
60 år- 19,4 54,5 26,1 100 2002 12,8 57,4 29,9 100 27,8 50,9 21 ,3 100 

4:2 Region 
Stormalmö 37,5 45,7 16,8 100 392 30,7 50,7 18,6 100 45,8 39,5 14,7 100 
Övr. södra Götaland 30,6 50,5 18,9 100 630 22,0 57,2 20,8 100 39,4 43,6 17,0 100 
Småland med öarna 22,5 58,8 18,7 100 702 15,3 64,2 20,5 100 29,7 53,4 16,9 100 
Göteborgs stad 36,1 48,1 15,8 100 349 26,2 57,0 16,9 100 45,8 39,5 14,7 100 
Övriga Västsverige 25,5 54,6 19,9 100 1129 16,2 60,2 23,6 100 35,1 48,7 16,2 100 
Stockholms stad 41 ,9 41 ,2 16,9 100 551 34,1 45,7 20,3 100 52,1 35,4 12,5 100 
Övr. Stockholms län 36,6 47,7 15,7 100 752 28,6 53,6 17,7 100 44,8 41 ,6 13,6 100 
Östra Mellansverige 27,8 52,6 19,6 100 1287 19,7 57,8 22,5 100 35,9 47,4 16,6 100 
Norra Mellansverige 20,1 63,7 16,3 100 768 16,3 68,3 15,5 100 24,2 58,7 17,1 100 
Mellersta o. norra Norrland 19,8 64,8 15,5 100 789 17,3 68,5 14,2 100 22,1 61 ,3 16,7 100 

4:3 Andel tätortsbefolkning 
Mindre än 50 procent 18,8 64,2 17,0 100 229 10,9 71 ,8 17,3 100 26,1 57,1 16,8 100 
50 - 89 procent 24,3 57,7 18, 1 100 4476 16,8 63,8 19,4 100 31 ,7 51 ,6 16,7 100 
90 - 99 procent 34,5 47,9 17,6 100 2038 27,9 51 ,9 20,2 100 41 ,8 43,5 14,7 100 
100 procent 41 ,8 41 ,8 16,4 100 608 34,2 46,5 19,3 100 51 ,5 35,7 12,8 100 

4:4 Bostad 
Eget hem (villa etc) 29,0 54,8 16, 1 100 4180 22,3 60,2 17,5 100 35,3 49,8 14,8 100 
Lägenhet, hyres 25,8 55,6 18,6 100 2155 18,9 61 ,0 20,2 100 34,7 48,8 16,5 100 
Lägenhet, bostadsrätt 31,4 47,5 21 , 1 100 929 23,5 52,4 24,1 100 39,8 42,3 17,9 100 

4:5 Barn 
Utan barn, 18 - 34 år 33,2 51 , 1 15,6 100 1655 26,6 58,9 14,5 100 37,6 46,0 16,4 100 
Utan barn, 35 år - 24,5 55,3 20,2 100 3764 17,8 59,2 23,0 100 31 ,8 51 , 1 17, 1 100 
Med 1 - 2 barn 32,5 52,8 14,8 100 1537 25,2 58,7 16, 1 100 43,3 43,8 12,8 100 
Med 3 barn - 28,6 55,7 15,7 100 395 21,4 59,5 19, 1 100 37,7 50,9 11,4 100 

4:6 Partival 1994 
Centern 18,5 65,1 16,4 100 438 16,5 67,0 16,5 100 20,5 63,2 16,4 100 
Folkpartiet liberalerna 52,2 32,2 15,6 100 391 40,6 40,2 19,2 100 68,5 21 ,0 10,5 100 
Kds 25,5 57,2 17,3 100 208 21 ,7 59,7 18,6 100 31 ,6 53,2 15,2 100 
Moderaterna 54,2 28,5 17,3 100 1441 44,7 34,5 20,8 100 61 ,6 23,9 14,5 100 
Socialdemokraterna 22,9 59,1 18, 1 100 2697 16,4 63,5 20,1 100 29,7 54,5 15,9 100 
Vänsterpartiet 8,6 85,0 6,4 100 420 7,1 87,5 5,4 100 10,2 82,1 7,7 100 
Miljöpartiet de gröna 10,6 81 , 1 8,3 100 360 9,6 83,0 7,4 100 12,3 77,7 10,0 100 
Övriga 21 ,2 65,4 13,5 100 52 7,1 64,3 28,6 100 26,3 65,8 7,9 100 
Ej röstat 17,4 57,6 25,0 100 804 11 ,7 60,7 27,6 100 23,1 54,5 22,4 100 
Förstagångsväljare 1996 30,9 51 ,5 17,6 100 233 26,9 59,3 13,9 100 34,4 44,8 20,8 100 

4:7 Partisympati nov 1996 
Centern 20,7 62,1 17,2 100 338 17,4 65,8 16,8 100 23,7 58,8 17,5 100 
Folkpartiet liberalerna 52,4 32,1 15,5 100 296 43,5 38,8 17,6 100 64,3 23,0 12,7 100 
Kristdemokraterna 22,3 57,6 20,1 100 184 18,3 59,6 22,0 100 28,0 54,7 17,3 100 
Moderaterna 58,3 25,0 16,7 100 1332 48,6 31 ,2 20,2 100 65,6 20,3 14,0 100 
Socialdemokraterna 26,4 53,2 20,4 100 1971 19,3 56,9 23,8 100 32,8 49,8 17,4 100 
Vänsterpartiet 9,4 82,4 8,3 100 544 6,8 86,5 6,8 100 12,2 77,9 9,9 100 
Miljöpartiet de gröna 11,4 79,2 9,3 100 428 11,2 80,6 8,2 100 11 ,9 76,9 11 ,3 100 
Övriga 19,7 62,3 18,0 100 61 9,5 61 ,9 28,6 100 25,0 62,5 12,5 100 
Ingen sympatiNet ej 18,7 61 , 1 20,2 100 2195 13,9 64,3 21 ,7 100 24,9 56,9 18,3 100 
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Forts. Tabell 4 
Är Ni för eller mot EU? Svarsfördelning (procent) november 1996. 

November 1996 

Alla Kvinnor Män 

För Mot Vet ej S:a Antal För 
svar 

Hela urvalet 28,4 53,8 17,8 100 7351 21 ,4 

4:8 Yrkesverksam 
Yrkesverksamma 32,7 52,7 14,7 100 4588 25,7 
Ej yrkesverksamma 21 ,3 56,0 22,8 100 2756 15,4 

4:9 Socioekonomisk grupp 
(inkl. ej yrkesverksamma) 
Arbetare 16,9 64,0 19,0 100 2961 12,2 
Ej facklärda, varuprod. 14,9 63,6 21 ,5 100 605 7,0 
Ej facklärda, tjänsteprod. 16,5 64,3 19,2 100 1252 12,3 
Facklärda, varuprod. 19,4 63,2 17,4 100 690 15,2 
Facklärda, tjänsteprod. 16,9 65,2 17,9 100 414 14,4 

Tjänstemän 38,1 46,0 16,0 100 2826 29,8 
Lägre I (- 2 års utb.) 21 ,6 57,9 20,5 100 385 19,8 
Lägre Il (2-3 års utb.) 33,2 49,6 17,3 100 579 25,6 
Mellan (3-6 års utb.) 36,2 47,1 16,7 100 1169 30,5 
Högre (6 års utb. -) 54,5 34,3 11 , 1 100 693 42,9 

Ensamföretagare 34,6 47,0 18,4 100 364 25,4 
Övriga företagare 41,0 43,4 15,6 100 346 25,5 
Lantbrukare 11,2 63,3 25,4 100 169 6,5 
Studerande 36,2 49,6 14,2 100 556 28,6 

4:10 Socioekonomisk grupp 
(yrkesverksamma) 
Arbetare 21 ,3 63,5 15,3 100 1900 16, 1 
Ej facklärda, varuprod. 19,0 63,9 17, 1 100 374 8,0 
Ej facklärda, tjänsteprod. 21 ,6 63,5 15,0 100 769 17, 1 
Facklärda, varuprod. 23,5 62,9 13,6 100 463 20,6 
Facklärda, tjänsteprod. 19,7 63,9 16,3 100 294 17,0 

Tjänstemän 40,8 45,2 14,0 100 2100 32,7 
Lägre I (- 2 års utb.) 24,0 57,8 18,2 100 258 23,9 
Lägre Il (2-3 års utb.) 36,5 47,7 15,8 100 411 28,1 
Mellan (3-6 års utb.) 38,0 46,8 15,2 100 891 31 ,9 
Högre (6 års utb. -) 56,5 34,8 8,7 100 540 46,8 

Ensamföretagare 37,4 44,8 17,8 100 297 28,6 
Övriga företagare 50,2 40,6 9, 1 100 219 32,7 
Lantbrukare 22,2 57,4 20,4 100 54 14,3 

4:11 Arbetsgivare 
(yrkesverksamma) 
Offentlig sektor 28,8 58,6 12,7 100 1766 23,9 
Statligt anställda 34,4 54,6 11 ,0 100 474 29,1 
Kommunalt anställda 24,8 62,0 13,2 100 968 22,1 
Landstingsanställda 32,4 54,0 13,6 100 324 24,6 

Privat sektor 33,8 50,0 16, 1 100 2190 28,3 
Anställda arbetare 23,8 59,8 16,4 100 1192 17,9 
Anställda tjänstemän 45,8 38,4 15,8 100 998 36,9 

4:12 Fackförening 
(yrkesverksamma) 
Ej anställd 40,6 44,1 15,3 100 606 28,7 
LO 18,9 66,4 14,7 100 1780 14,0 
TCO 37,0 48,9 14,2 100 1166 31 ,7 
SAGO 56,0 33,8 10, 1 100 405 46,7 
Annan 33,3 46,0 20,6 100 63 20,0 
Ej ansluten 41 ,9 41 ,0 17, 1 100 561 31 , 1 

Statistikpublikationer kan beställas från SCB, Publikationstjänsten, 701 89 
ÖREBRO, telefon 019-17 68 00, fax 019-17 69 32. De kan också beställas i 
bokhandeln eller köpas i SCB:s statistikbutiker, Karlavägen 100 i Stock­
holm och Klostergatan 23 i Örebro. Aktuell publicering redovisas i SCB:s 
publikationskatalog, som kan beställas gratis. Ytterligare hjälp ges också av 
SCB:s lnformationsservice, telefon 08-783 48 01 eller 019-17 62 00 (fax 
08-783 48 99 eller 019-17 64 44). 

Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 

59,0 19,6 100 35,7 48,4 15,9 100 

58,8 15,5 100 38,9 47,2 13,9 100 
59,5 25,1 100 29,1 51 , 1 19,7 100 

67,7 20,1 100 21 ,8 60,2 17,9 100 
67,4 25,6 100 19,2 61,5 19,2 100 
67,9 19,8 100 26,0 56,2 17,8 100 
66,7 18,2 100 19,9 62,8 17,3 100 
67,5 18, 1 100 33,3 50,0 16,7 100 
51,9 18,3 100 47,8 39,0 13,2 100 
57,6 22,7 100 26,2 58,9 15,0 100 
54,7 19,6 100 42,2 43,3 14,4 100 
52,0 17,5 100 43,4 40,9 15,7 100 
42,9 14,3 100 62,1 28,8 9,0 100 
50,7 23,9 100 40,0 44,8 15,2 100 
55,7 18,9 100 47,9 37,9 14,2 100 
67,5 26,0 100 15,2 59,8 25,0 100 
57,2 14, 1 100 45,7 40,0 14,3 100 

68,9 15,0 100 25,6 58,9 15,5 100 
72,0 20,0 100 23,0 60,9 16, 1 100 
69,7 13,3 100 28,9 53,4 17,7 100 
67,6 11 ,8 100 23,8 62,5 13,8 100 
66,4 16,6 100 40,0 45,7 14,3 100 
51,9 15,3 100 50,1 37,4 12,5 100 
56,7 19,4 100 24,4 60,3 15,4 100 
54,5 17,4 100 46,5 39,6 13,9 100 
52,8 15,4 100 46,2 38,9 14,9 100 
43,6 9,6 100 63,0 28,9 8,1 100 
48,0 23,5 100 41 ,7 43,2 15, 1 100 
59,2 8,2 100 55,3 35,3 9,4 100 
64,3 21 ,4 100 25,0 55,0 20,0 100 

62,0 14,2 100 39,4 51 ,2 9,5 100 
58,3 12,6 100 38,4 51 ,9 9,7 100 
63,8 14,0 100 33,5 55,9 10,6 100 
59,6 15,8 100 64,1 31,3 4,7 100 
54,7 17,0 100 36,8 47,5 15,7 100 
65,3 16,8 100 26,2 57,6 16,2 100 
46,0 17, 1 100 52,2 32,9 14,9 100 

52,5 18,8 100 45,6 40,5 13,9 100 
70,9 15, 1 100 23,1 62,5 14,4 100 
53,6 14,7 100 45,3 41,5 13,2 100 
38,5 14,8 100 63,7 30,0 6,3 100 
60,0 20,0 100 39,5 39,5 20,9 100 
52,7 16,2 100 50,0 32,2 17,8 100 

This Statistical Report and other publications in the series Official Statistics 
of Sweden can be ordered from Statistics Sweden, Publication Services, 
S-701 89 ÖREBRO, Sweden (phone +46 1917 68 00, fax +46 19 17 69 32). 
Il you don't lind the data you need in the publications, please contact 
Statistics Sweden, Information Services, Box 24 300, S-104 51 STOCK­
HOLM, Sweden (phone +46 8 783 48 01 , fax +46 8 783 48 99). 
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EU-sympatier i maj 1996 
The EU Preferences in May 1996 

När SCB genomförde sin fjärde partisympatiundersökning (PSU maj -96) efter 1994 års riksdagsval mättes 
även EU-sympatierna genom att frågor ställdes dels om hur man skulle rösta vid en folkomröstning om 
svenskt EU-medlemskap idag (maj 1996) och dels om man i huvudsak är för eller mot Sveriges medlemskap. 
Två tredjedelar av urvalet fick den förra frågan även i november 1995, dvs i den senast föregående 
partisympatiundersökningen (se Statistiskt meddelande Be 61 SM 9502). Intervjuerna gjordes per telefon med 
ett rikstäckande slumpmässigt sannolikhetsurval omfattande 9 400 personer i åldrarna 18 år och uppåt. Av 
dessa kunde 10,6 procent inte anträffas (inkl. hemligt telefonnummer och saknar telefon) medan 2,8 procent 
var alltför sjuka för att intervjuas och 8,3 procent inte ville medverka i undersökningen. Bortfallet uppgick 
därmed till 21,7 procent. Det förekommer också att personer som medverkat i undersökningen inte velat 
besvara vissa enskilda frågor, dessa utgör ett s.k. partiellt bortfall för respektive fråga. Intervjuerna gjordes 
under perioden 6 maj till 24 maj. Enligt riksdagsbeslut görs SCB:s partisympatiundersökning även under 
budgetåret 1995/96 och nästa undersökning blir i november 1996. 

Sammanfattning 
En majoritet skulle rösta nej till ett svenskt medlemskap i EU om det vore folkomröstning idag (maj 1996). 
På frågan "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta - ja 
eller nej till medlemskap?" svarar 26 procent att de skulle rösta ja och 60 procent att de skulle rösta nej 
medan 13 procent inte vet hur de skulle rösta (inklusive en mindre andel som uppgav att de inte skulle delta 
eller att de skulle rösta blankt). Vid förra mätningen i november 1995 var fördelningen ungefär densamma. 

När Bu-sympatierna mäts med frågan "Är ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU eller 
har ni ingen bestämd åsikt?" svarar 30 procent att de är för medlemskapet och 52 procent att de är mot medan 
18 procent inte har någon bestämd åsikt. Nästan genomgående är andelen positiva 2-4 procentenheter större 
och andelen negativa 4-8 procent mindre när EU-sympatierna mäts med den senare "mjukare" frågan. 
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EU-sympatierna efter omröstningen 1994 
I denna omgång av Partisympatiundersökningen (PSU) ställdes två olika frågor med avsikt att mäta EU­
sympatiema. Halva urvalet fick frågan om de vid en omröstning idag skulle rösta ja eller nej till ett EU­
medlemskap. Den andra halvan fick frågan om de var för eller mot det svenska medlemskapet i EU. Slumpen 
avgjorde vem som fick vilken fråga. Samtliga fick frågan om hur de röstade vid folkomröstningen 1994. 

Av tabell 1 nedan framgår att vid en folkomröstning i maj skulle 60 procent rösta nej och 26 procent rösta ja 
medan 13 procent inte vet hur de skulle lägga sina röster. Andelen som skulle rösta nej är större bland kvinnor än 
bland män - 65 respektive 56 procent skulle rösta nej till ett EU-medlemskap. 

Bland dem som röstade ja i folkomröstningen 1994 står 55 procent fast vid detta och skulle rösta ja igen, om det 
vore folkomröstning i maj 1996. Bland "ja-röstama" har 30 procent bytt uppfattning och skulle nu rösta nej till ett 
svenskt EU-medlemskap medan 15 procent inte vet hur de skulle rösta. En stor del av "ja-röstama" har alltså bytt 
sida medan de flesta av "nej-röstama" står fast vid sin ståndpunkt - hela 96 procent skulle rösta nej en gång till. 

Bland dem som röstade blankt eller inte deltog i omröstningen 1994 (inklusive dem som inte kommer ihåg hur 
de röstade) svarar hälften att de idag skulle rösta nej, 10 procent att de skulle rösta ja och 40 procent att de inte vet 
hur de skulle rösta. 

Av de "ja-röstande" kvinnorna är det färre som idag skulle rösta ja än bland de "ja-röstande" männen - 46 
respektive 63 procent skulle rösta ja igen. Bland "nej-röstama" finns inte motsvarande skillnad mellan könen. 

Tabell 1 
Ja eller nej till svenskt medlemskap idag (maj 1996). Procent 1 

Frågan löd: "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta -
ja eller nej till medlemskap?" 

Hela urvalet 

Hur röstade NI I EU­
folkomröstnlngen? 
Röstade JA 
Röstade NEJ 
BlankWetej 

EU-sympatier I maj 1996 

Alla 

Ja Nej Vet ej S:a Antal 
svar 

26,2 60,4 13,3 100 3673 

54,6 29,9 15,5 100 1572 
1,0 96,4 2,6 100 1488 

10,5 49,8 39, 7 100 496 

Kvinnor 

Ja Nej Vet ej S:a 

19,9 65,1 15,0 100 

45,5 34,7 19,8 100 
0, 7 96,5 2,8 100 
8,3 50,8 40,9 100 

Män 

Ja Nej Vet ej S:a 

32,9 55,5 11,6 100 

62,8 25,6 11,6 100 
1,4 96,4 2,2 100 

12,7 48,8 38,5 100 

Den halva av urvalet som fick frågan ställd på annat sätt, där det uttryckligen framgick att det svenska 
medlemskapet var ett faktum som man antingen kunde vara för eller mot, besvarade frågan lite annorlunda (se 
tabell 2). De är något mer positiva till EU. "Endast" 52 procent uppgav att de är mot det svenska medlemskapet, 
vilket kan jämföras med de 60 procent som svarade att de skulle rösta nej (se tabell 1). Mot medlemskapet är 30 
procent och 18 procent är osäkra. 

1 Redovisade procenttal är skattningar varför hänsyn till osäkerheten i dessa måste tas då slutsatser dras. Storleken på 
felmarginalerna beror dels på procenttalets storlek och dels på antalet svar {bastalet) . För några kombinationer av antal 
svar och procenttalsskattningar ges felmarginalerna i tabellen nedan. 

Antal Procent 
svar 90 I 10 85 / 15 80 I 20 75 I 25 70 I 30 65 I 35 60 I 40 55 I 45 50 

100 t5 ,9 t7,0 t7,8 t8,5 t9 ,0 t9,4 t9,6 t9,8 t9,8 
200 t4 ,2 t5,0 t5,5 t6,0 t6,0 t6,6 t6,8 t6,9 t6,9 
400 t2,9 t3,5 t3,9 t4,2 t4,5 t4,7 t4,8 t4,9 t4,9 
600 t2 ,4 t2,9 t3,2 t3,5 t3,7 t3,8 t3 ,9 t4,0 t4,0 
1000 t1 ,9 t2,2 t2,5 t2,7 t2,8 t3,0 t3,0 t3,1 t3,1 
1500 t1,5 t1 ,8 t2,0 t2,2 t2 ,3 t2,4 t2,5 t2,5 t2,5 
3000 t1 ,1 t1 ,3 t1 ,4 1,6 t1 ,6 t1,7 t1 ,8 t1 ,8 t1 ,8 
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Bland dem som röstade ja till Sveriges medlemskap i EU 1994 är 60 procent idag (maj 1996)för ett medlemskap. 
Hälften av de resterande 40 procenten är mot ett medlemskap och den andra hälften vet inte om de är för eller mot 
medlemskapet. Bland dem som röstade nej är 92 procent mot svenskt medlemskap. Som visas redan i tabell 1 ovan 
är kvinnor mer negativa till EU-medlemskapet än männen. 

Tabell 2 
För eller mot EU? Svarsfördelning (procent) maj 1996. 
Frågan löd: "Är ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU eller har Ni ingen bestämd åsikt?" 

Maj 1996 

Alla Kvinnor Män 

För Mot Vet ej S:a Antal För Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 30,0 52,4 17,6 100 3710 23,7 56,8 19,5 100 36,5 47,8 15,7 100 

Hur röstade NI I EU-
folkomröstningen? 
Röstade JA 60,3 19,5 20,2 100 1618 53,4 21 ,9 24,7 100 66,2 17,4 16,4 100 
Röstade NEJ 1,5 91,6 6,8 100 1485 1,4 92,0 6,7 100 1,8 91,2 7,0 100 
Blankt/ Vet ej 15,6 43,0 41 ,4 100 493 9,6 46,6 43,8 100 23,6 38,2 38,2 100 

Av dem som i november 1995 svarade att de skulle rösta ja till EU om det hade varit folkomröstning då, håller 82 
procent fast vid sin uppfattning medan 8 procent skulle rösta nej och 11 procent inte har någon uppfattning (se 
tabell 3). Bland dem som sade att de skulle rösta nej i november har 89 procent samma uppfattning i maj 1996 
medan endast 4 procent har bytt sida och 8 procent saknar uppfattning, Av kvinnorna med ja-sympati i november 
har nästan en fjärdedel ändrat åsikt och bland ja-männen har omkring en sjättedel ändrat sig. Både bland män och 
bland kvinnor som skulle rösta nej i november har 4 procent bytt åsikt och skulle rösta ja i maj 1996. 

Tabell 3 
EU-sympati i november 1995 och maj 1996. Radprocent 
Frågan löd: "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta -
ja eller nej till medlemskap?" 

EU-s~m(!atier i maj 1996 

Alla Kvinnor Män 

EU-sympatier i Ja Nej Vet ej S:a Antal Ja Nej Vet ej S:a Ja Nej Vet ej S:a 
november 1995 svar 

Ja 81,6 7,9 10,5 100 581 77,4 9,6 13,0 100 84,5 6,7 8,8 100 
Nej 3,6 88,6 7,8 100 1426 3,6 89,6 6,8 100 3,5 87,5 8,9 100 
Vet ej 20,8 31, 1 48,1 100 289 15,4 28,8 55,8 100 27,1 33,8 39,1 100 
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EU-flödena perioden maj 1992 till maj 1996 
Från det att EU-frågan ställdes i partisympatiundersökningen första gången i maj 1992 och till sista mätningen 
före folkomröstningen 1994 (maj 1994) låg andelen osäkra kring 30 procent. Av dessa uppgav hälften att de inte 
hade någon preferens, medan cirka en fjärdedel var mest för och cirka en fjärdedel mest mot. Andelen som skulle 
rösta mot låg runt 40 procent och andelen som skulle rösta för runt 30 procent. Vid den partisympatiundersökning 
som gjordes i november 1994 då folkomröstningen hade ägt rum uppgav dryga 40 procent att de röstat nej medan 
50 procent att de röstat ja medan 10 procent hade röstat blankt, inte röstat alls eller inte kom ihåg hur de röstat. I 
folkomröstningen röstade 52,3 procent ja, 46,8 procent nej och 0,9 procent blankt. Deltagandet var 83,3 procent. 

Sedan omröstningen ägde rum har andelen som skulle rösta nej till svenskt EU-medlemskap stigit kraftigt -
med nästan 20 procentenheter - och på den nivån har andelen legat under de tre mätningarna i maj 1995, 
november 1995 respektive maj 1996 då den senaste partisympatiundersökningen ägde rum. Andelen som uppger 
att de skulle rösta ja är tillbaka på samma nivå som den var före folkomröstningen , dvs kring 30 procent. De 
osäkra har under de senaste tre mätningarna varit ca 10 procent. 

Diagram 1 
EU-sympatierna perioden maj 1992 till maj 1996. Andel som skulle rösta ja (för 
medlemskap), nej (mot medlemskap) respektive inte vet hur de skulle rösta. Procent 

Procent Skulle rösta ja 
respektive nej 

70~--~--~--~---,------,-------r-------r---, 

60 +--------i------ii------1---Röstat ja _ 
resp. nej tf 

Skulle rösta för 
50 +----+--r,espektive mot 

Nej 

a 

20 - -------------- - %,--+----+------,f------l 
Vet ej 

o ...L.--------<'------__,__---~---~--~---~---~--~ 
maj nov maj nov 

1992 1993 
maj nov 

1994 
maj nov 

1995 
maj 

1996 

Från maj 1992 till maj 1994 ställdes frågan på följande sätt "Om vi idag skulle ha folkomröstning om 
Sveriges anslutning till EU, hur skulle Ni då rösta - för eller mot anslutning?". I november 1994 var frågan 
"Röstade Ni ja eller nej i folkomröstningen?". Perioden maj 1995 till maj 1996 löd frågan "Om vi idag skulle 
ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta - ja eller nej till medlemskap? 



Tabell 4 
EU-sympatier i väljargrupper, maj 1996 (procent). 
Frågan löd: "Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges medlemskap i EU hur skulle Ni då rösta - ja 
eller nejtill medlemskap?" 

EU-sympatier I maj 1996 

Alla Kvinnor Män 

Ja Nej Vet ej S:a Antal Ja Nej Vet ej S:a Ja Nej Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 26,2 60,4 13,3 100 3673 19,9 65,1 15,0 100 32,9 55,5 11,6 100 

4:1 Ålder 
18 - 20 år 30,2 60,5 9,3 100 162 23,3 63,0 13,7 100 36,0 58,4 5,6 100 
21 - 29 år 26,1 63,7 10,2 100 570 21,8 67,1 11, 1 100 30,6 60,1 9,3 100 
30 - 39 år 25,7 63,1 11,3 100 631 19,7 68,2 12, 1 100 31,5 58,0 10,4 100 
40 - 49 år 30,4 58,8 10,8 100 651 25,2 64,0 10,8 100 35,3 54,0 10,7 100 
50 - 59 år 31,4 58,5 10,1 100 614 24,0 64,9 11,2 100 39,2 51,8 9,0 100 
60 år - 20,3 59,2 20,5 100 1045 13,7 63,4 22,9 100 28,8 53,8 17,4 100 

4:2 Region 
Stormalmö 39,1 44,4 16,4 100 207 29,7 47,7 22,5 100 50,0 40,6 9,4 100 
övr. södra Götaland 25,2 58,2 16,7 100 306 19,0 63,4 17,6 100 31,4 52,9 15,7 100 
Småland med öarna 19,7 63,6 16,7 100 335 12,3 71,2 16, 1 100 26,7 56,4 16,9 100 
~öteborgs stad 37,3 47,5 15,2 100 204 30,0 55,0 15,0 100 44,2 40,4 15,4 100 
Ovriga Västsverige 24,2 63,9 11,9 100 554 15,6 69,4 14,9 100 33,5 57,9 8,6 100 
Stockholms stad 42,4 47,6 10,0 100 269 35,8 50,3 13,9 100 50,8 44,1 5, 1 100 
Övr. Stockholms län 31,8 56,3 11 ,9 100 352 24,3 64,0 11,6 100 40,5 47,2 12,3 100 
Östra Mellansverige 24,0 61,8 14,3 100 680 17,8 66,4 15,8 100 31,2 56,4 12,4 100 
Norra Mellansverige 18, 1 69,4 12,6 100 382 14,8 73,0 12,2 100 21,2 65,8 13,0 100 
Mellersta o. norra Norrland 18,5 71,6 9,9 100 384 14,8 72,7 12,6 100 21,9 70,6 7,5 100 

4:3 Andel tätortsbefolkning 
Mindre än 50 procent 15,7 73,0 11,3 100 115 10,0 80,0 10,0 100 21,8 65,5 12,7 100 
50 - 89 procent 22,3 64,7 13,0 100 2221 16,6 69,3 14,2 100 28,1 60,1 11,7 100 
90 - 99 procent 31,7 53,2 15,2 100 1036 23,7 58,3 18,0 100 40,3 47,6 12, 1 100 
100 procent 40,5 48,8 10,6 100 301 33,3 53,8 12,9 100 50,0 42,3 7,7 100 

4:4 Bostad 
Eget hem (villa etc) 27,3 60,9 11,9 100 2077 20,5 64,8 14,6 100 33,9 56,9 9,2 100 
Lägenhet, hyres 22,7 63,0 14,3 100 1071 17,0 68,5 14,5 100 29,8 56,2 14,0 100 
Lägenhet, bostadsrätt 29,5 54,8 15,7 100 478 24,6 59,0 16,4 100 34,6 50,4 15,0 100 

4:5 Barn 
Utan barn, 18 - 34 år 28,7 61 ,4 9,8 100 835 23,2 65,3 11,5 100 32,5 58,8 8,7 100 
Utan barn, 35 år - 24,8 59,2 16,0 100 1921 18,3 64,0 17,7 100 31,6 54,2 14,2 100 
Med 1 - 2 barn 28,3 60,4 11,3 100 709 21, 1 65,6 13,3 100 41 , 1 51,2 7,8 100 
Med 3 barn - 22,1 67,8 10, 1 100 208 19,5 71 ,2 9,3 100 25,6 63,3 11, 1 100 

4:6 Partlval 1994 
Centern 20,4 72,7 6,9 100 216 18,0 70,0 12,0 100 22,4 75,0 2,6 100 
Folkpartiet liberalerna 46,4 39,8 13,7 100 211 35,5 47,6 16,9 100 62,1 28,7 9,2 100 
Kds 28,1 59,4 12,5 100 96 25,0 62,5 12,5 100 32,5 55,0 12,5 100 
Moderaterna 54,8 32,1 13, 1 100 694 45,2 39,8 15,0 100 62,6 25,8 11,6 100 
Socialdemokraterna 20,4 66,3 13,3 100 1349 14,6 70,9 14,5 100 26,6 61,4 12,0 100 
Vänsterpartiet 5,2 91,9 2,9 100 210 5,0 90,8 4,2 100 5,6 93,3 1,1 100 
~iljöpartiet de gröna 10,6 83,0 6,4 100 188 5,4 89,3 5,4 100 18,4 73,7 7,9 100 
Ovriga 17,2 75,9 6,9 100 29 12,5 87,5 0,0 100 19,0 71,4 9,5 100 
Ej röstat 12,5 67,0 20,5 100 415 10,6 69,1 20,3 100 14,6 64,6 20,7 100 
Förstagångsväljare 1996 31,4 58,7 9,9 100 121 26,4 56,6 17,0 100 35,3 60,3 4,4 100 

4:7 Partisympati maj 1996 
Centern 17,6 73,9 8,5 100 165 15,0 72,5 12,5 100 20,0 75,3 4,7 100 
Folkpartiet liberalerna 45,8 40,0 14,2 100 155 34,4 44,4 21, 1 100 61 ,5 33,8 4,6 100 
Kds 17,4 66,7 15,9 100 69 15,9 68,2 15,9 100 20,0 64,0 16,0 100 
Moderaterna 58,0 28,9 13, 1 100 664 48,1 35,2 16,7 100 65,5 24,1 10,3 100 
Socialdemokraterna 23,6 60,4 16,0 100 1100 16,6 65,8 17,5 100 30,2 55,3 14,6 100 
Vänsterpartiet 5,2 90,9 3,8 100 287 6,3 89,3 4,4 100 3,9 93,0 3, 1 100 
~iljöpartiet de gröna 7,6 86,1 6,3 100 237 6,0 87,3 6,7 100 10,3 83,9 5,7 100 
Ovriga 10,5 84,2 5,3 100 19 0,0 100,0 0,0 100 16,7 75,0 8,3 100 
Ingen sympatiNet ej 17,5 66,9 15,6 100 976 15,0 68,5 16,5 100 20,7 64,9 14,4 100 

5 
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Forts. Tabell 4 
EU-sympatier i väljargrupper, maj 1996 (procent). 

EU•slt'.m~atier i maj 1996 

Alla Kvinnor Män 

Ja Nej Vet ej S:a Antal Ja Nej Vet ej S:a Ja Nej Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 26,2 60,4 13,3 100 3673 19,9 65,1 15,0 100 32,9 55,5 11,6 100 

4:8 Yrkesverksam 
Yrkesverksamma 29,6 59,6 10,8 100 2256 23,4 64,2 12,4 100 35,4 55,3 9,3 100 
Ej yrkesverksamma 20,9 62,0 17,2 100 1414 15,3 66,3 18,4 100 28,2 56,2 15,6 100 

4:9 Socioekonomisk grupp 
(inkl. ej yrkesverksamma) 
Arbetare 13,7 73,0 13,3 100 1491 10,2 75,4 14,4 100 17,7 70,2 12, 1 100 

Ej facklärda, varuprod. 14,9 70,3 14,9 100 303 4,7 74,8 20,6 100 20,4 67,9 11 ,7 100 
Ej facklärda, tjänsteprod. 10,8 74,5 14,7 100 612 8,7 76,2 15,0 100 16,3 69,9 13,9 100 
Facklärda, varuprod. 16, 1 73,4 10,5 100 672 15,6 79,7 4,7 100 16,2 72,1 11 ,7 100 
Facklärda, tjänsteprod. 16,2 71 ,6 12,3 100 204 15,0 72,2 12,8 100 25,0 66,7 8,3 100 

Tjänstemän 36,5 50,7 12,9 100 1399 28,6 56,8 14,6 100 45,2 43,9 10,9 100 
Lägre I (- 2 års utb.) 20,2 60,1 19,6 100 163 18, 1 62,9 19,0 100 25,5 53,2 21 ,3 100 
Lägre Il (2-3 års utb.) 31 ,2 57,2 11 ,6 100 353 24,0 62,5 13,5 100 39,8 50,9 9,3 100 
Mellan (3-6 års utb.) 36,4 49,8 13,8 100 558 30,3 54,9 14,8 100 43,3 44,1 12,6 100 
Högre (6 års utb. -) 50,5 40,3 9,2 100 325 40,6 47,4 12,0 100 57,3 35,4 7,3 100 

Ensamföretagare 34,7 55,1 10,2 100 167 25,4 66,2 8,5 100 41 ,7 46,9 11 ,5 100 
Övriga företagare 44,6 38,1 17,3 100 168 40,8 30,6 28,6 100 46,2 41 ,2 12,6 100 
Lantbrukare 14,6 66,3 19, 1 100 89 11,9 66,7 21,4 100 17,0 66,0 17,0 100 
Studerande 32,7 57,3 10,0 100 300 26,0 61 ,7 12,3 100 39,7 52,7 7,5 100 

4:10 Socioekonomisk grupp 
(yrkesverksamma) 
Arbetare 15,9 75,0 9, 1 100 935 12,7 76,8 10,5 100 19,0 73,3 7,7 100 

Ej facklärda, varuprod. 15,8 73,4 10,9 100 184 4,4 73,3 22,2 100 19,4 73,4 7,2 100 
Ej fackiärda, tjänsteprod. 13, 1 78,5 8,4 100 367 11 ,0 80,1 8,9 100 17,4 75,2 7,4 100 
Facklärda, varuprod. 20,7 72,2 7,2 100 237 28,1 71 ,9 0,0 100 19,5 72,2 8,3 100 
Facklärda, tjänsteprod. 15,6 72,8 11,6 100 147 15,0 72,9 12,0 100 21 ,4 71,4 7,1 100 

Tjänstemän 38,7 49,4 11 ,9 100 1034 30,9 55,2 13,8 100 47,3 43,0 9,8 100 
Lägre I (- 2 års utb.) 20,8 58,4 20,8 100 101 20,3 59,4 20,3 100 21 ,6 56,8 21 ,6 100 
Lägre Il (2-3 års utb.) 34,6 55,4 10,0 100 240 25,6 61,7 12,8 100 45,8 47,7 6,5 100 
Mellan (3-6 års utb.) 37,4 50,0 12,6 100 428 31 ,3 54,9 13,7 100 44,6 44,1 11 ,3 100 
Högre (6 års utb. -) 51 ,3 39,6 9, 1 100 265 42,5 46,0 11 ,5 100 57,9 34,9 7,2 100 

~nsamföretagare 39,2 50,0 10,8 100 130 28,6 63,3 8,2 100 45,7 42,0 12,3 100 
Ovriga företagare 53,6 34,8 11 ,6 100 112 45,8 37,5 16,7 100 55,7 34,1 10,2 100 
Lantbrukare 21 ,2 63,6 15,2 100 33 20,0 60,0 20,0 100 21 ,7 65,2 13,0 100 

4:11 Arbetsgivare (yrkesverksamma) 
Offentlig sektor 26,9 62,0 11 ,0 100 888 23,0 64,4 12,6 100 35,6 56,8 7,6 100 
Statligt anställda 33,1 59,5 7,4 100 242 28,3 61,9 9,7 100 37,2 57,4 5,4 100 
Kommunalt anställda 22,8 64,6 12,6 100 491 19,9 67,0 13, 1 100 31,5 57,3 11 ,3 100 
Landstingsanställda 30,3 58,1 11 ,6 100 155 26,9 59,2 13,8 100 48,0 52,0 0,0 100 

Privat sektor 28,8 61 ,0 10,1 100 1068 22,1 66,1 11 ,8 100 32,6 58,3 9,2 100 
Anställda arbetare 17,2 74,6 8,2 100 563 12,4 78,5 9,0 100 19,4 72,8 7,8 100 
Anställda tjänstemän 41 ,8 45,9 12,3 100 505 30,5 55,2 14,3 100 49,3 39,7 10,9 100 

4:12 Fackförening (yrkesverksamma) 
Ej anställd 41 ,2 46,4 12,5 100 289 30,4 55,4 14, 1 100 46,2 42,1 11 ,7 100 
LO 15,8 75,5 8,7 100 911 11 ,3 79,0 9,7 100 19,9 72,4 7,7 100 
TCO 35,2 51 ,8 13,0 100 599 30,6 54,8 14,6 100 42,0 47,3 10,7 100 
SACO 54,4 36,4 9,2 100 195 44,8 39,1 16, 1 100 62,0 34,3 3,7 100 
Annan 25,0 62,5 12,5 100 8 0,0 100,0 0,0 100 33,3 50,0 16,7 100 
Ej ansluten 33,7 54,0 12,3 100 252 24,8 63,2 12,0 100 41 ,5 45,9 12,6 100 
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Tabell 5 
Är Ni för eller mot EU? Svarsfördelning (procent) maj 1996. 
Frågan löd: "Är ni i huvudsak för eller mot det svenska medlemskapet i EU eller har Ni ingen bestämd åsikt?" 

Mai 1996 

Alla Kvinnor Män 

För Mot Vet ej S:a Antal För Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 30,0 52,4 17,6 100 3710 23,7 56,8 19,5 100 36,5 47,8 15,7 100 

5:1 Ålder 
18 - 20 år 29,6 55,0 15,4 100 169 20,7 68,3 11,0 100 37,9 42,5 19,5 100 
21 - 29 år 32,6 50,2 17,3 100 596 27,6 55,1 17,3 100 37,6 45,1 17,3 100 
30 - 39 år 29,7 54,9 15,4 100 616 23,9 59,0 17, 1 100 35,6 50,7 13,7 100 
40 - 49 år 36,8 50,6 12,6 100 650 30,9 54,4 14,8 100 41 ,8 47,4 10,8 100 
50 - 59 år 30,0 54,7 15,3 100 614 22,4 60,7 16,8 100 37,3 48,9 13,8 100 
60 år - 24,6 51,5 23,8 100 1065 19, 1 54,2 26,7 100 31,6 48,2 20,3 100 

5:2 Region 
Stormalmö 36,5 42,2 21,4 100 192 24,0 53,1 22,9 100 49,0 31 ,3 19,8 100 
Övr. södra Götaland 29,2 50,0 20,8 100 312 20,3 57,0 22,8 100 38,3 42,9 18,8 100 
Småland med öarna 26,0 59,8 14,2 100 366 21,4 62,6 15,9 100 30,4 57,1 12,5 100 
~öteborgs stad 35,2 47,3 17,6 100 165 23,2 54,5 22,2 100 53,0 36,4 10,6 100 
Ovriga Västsverige 28,4 51 ,3 20,3 100 587 22,3 56,8 20,9 100 34,3 46,0 19,7 100 
Stockholms stad 41,0 43,2 15,8 100 273 34,0 48,4 17,6 100 50,9 36,0 13,2 100 
Övr. Stockholms län 39,5 45,4 15, 1 100 372 38,3 45,7 16,0 100 40,8 45,1 14, 1 100 
Östra Mellansverige 30,3 48,2 21,5 100 620 22,9 52,3 24,8 100 37,6 44,3 18,2 100 
Norra Mellansverige 23,8 61 ,8 14,5 100 400 18,6 66,7 14,7 100 29,1 56,6 14,3 100 
Mellersta o. norra Norrland 21,0 65,2 1,3,7 100 423 15,6 67,8 16,6 100 26,4 62,7 10,8 100 

5:3 Andel tätortsbefolkning 
Mindre än 50 procent 23,0 60,7 16,4 100 122 22,2 63,5 14,3 100 23,7 57,6 18,6 100 
50 - 89 procent 25,8 56,6 17,6 100 2254 18,8 62,0 19,2 100 32,6 51,3 16, 1 100 
90 - 99 procent 36,6 44,9 18,5 100 1030 30,1 48,7 21 ,2 100 44,0 40,5 15,6 100 
100 procent 41, 1 43,8 15, 1 100 304 35,1 47,1 17,8 100 49,2 39,2 11,5 100 

5:4 Bostad 
Eget hem (villa etc) 30,5 53,6 15,9 100 2100 24,1 59,5 16,4 100 36,2 48,4 15,4 100 
Lägenhet, hyres 29,6 50,1 20,3 100 1101 23,7 52,8 23,5 100 37,1 46,8 16, 1 100 
Lägenhet, bostadsrätt 30,0 52,8 17,2 100 466 24,0 56,9 19, 1 100 38,2 47,2 14,6 100 

5:5 Barn 
Utan barn , 18 - 34 år 34,5 50,0 15,5 100 838 29,8 56,5 13,6 100 37,9 45,3 16,9 100 
Utan barn, 35 år - 27,2 52,6 20,1 100 1928 21 ,2 56,1 22,8 100 33,7 49,0 17,3 100 
Med 1 - 2 barn 33,1 53,3 13,7 100 753 25,4 58,3 16,3 100 43,9 46,2 9,9 100 
Med 3 barn - 25,7 57,1 17,3 100 191 20,0 59,0 21,0 100 31,9 54,9 13,2 100 

5:6 Partival 1994 
Centern 18,3 68,7 13,0 100 230 19,4 68,9 11 ,7 100 17,3 68,5 14,2 100 
Folkpartiet liberalerna 62,5 24,5 13,0 100 216 56,3 29,4 14,3 100 70,1 18,6 11 ,3 100 
Kds 24,5 58,2 17,3 100 110 20,6 60,3 19,0 100 29,8 55,3 14,9 100 
Moderaterna 57,6 26,0 16,3 100 734 46,6 31 ,9 21 ,5 100 67,1 21 ,0 11 ,9 100 
Socialdemokraterna 22,9 56,9 20,2 100 1334 17,5 59,9 22,6 100 28,8 53,7 17,6 100 
Vänsterpartiet 7,5 87,0 5,5 100 200 4,0 88,9 7,1 100 10,9 85,1 4,0 100 
~iljöpartiet de gröna 8,6 84,9 6,5 100 185 9,9 86,8 3,3 100 6,3 81 ,3 12,5 100 
Ovriga 20,0 60,0 20,0 100 25 0,0 80,0 20,0 100 25,0 55,0 20,0 100 
Ej röstat 19,8 57,8 22,4 100 393 13,3 62,8 24,0 100 26,4 52,8 20,8 100 
Förstagångsväljare 1996 29,0 52,4 18,5 100 124 21 , 1 66,7 12,3 100 35,8 40,3 23,9 100 

5:7 Partisympati maj 1996 
Centern 18,0 71,4 10,6 100 189 16,3 74,4 9,3 100 19,4 68,9 11 ,7 100 
Folkpartiet liberalerna 65,5 22,3 12,2 100 139 58,2 27,8 13,9 100 75,0 15,0 10,0 100 
Kds 21 ,6 60,8 17,6 100 74 17,5 62,5 20,0 100 26,5 58,8 14,7 100 
Moderaterna 62,2 22,6 15, 1 100 707 54,2 26,6 19,3 100 68,2 19,7 12, 1 100 
Socialdemokraterna 26,3 51,5 22,3 100 1065 19,9 56,4 23,7 100 32,9 46,4 20,7 100 
Vänsterpartiet 7,2 86,3 6,5 100 278 3,0 88,8 8,2 100 11, 1 84,0 4,9 100 
Miljöpartiet de gröna 10,3 81 ,5 8,2 100 233 9,6 84,2 6,2 100 11 ,5 77,0 11 ,5 100 
Övriga 15,8 63,2 21 , 1 100 19 33,3 33,3 33,3 100 12,5 68,8 18,8 100 
Ingen sympatiNet ej 20,2 58,0 21 ,8 100 1005 16,4 59,8 23,8 100 25,1 55,8 19,2 100 
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Forts. Tabell 5 
Är Ni för eller mot EU? Svarsfördelning (procent) maj 1996. 

Maj 1996 

Alla Kvinnor Män 

För Mot Vet ej S:a Antal För Mot Vet ej S:a För Mot Vet ej S:a 
svar 

Hela urvalet 30,0 52,4 17,6 100 3710 23,7 56,8 19,5 100 36,5 47,8 15,7 100 

5:8 Yrkesverksam 
Yrkesverksamma 33,3 52,1 14,6 100 2261 26,0 57,7 16,2 100 39,9 47,1 13,0 100 
Ej yrkesverksamma 24,8 53,0 22,2 100 1444 20,8 55,8 23,5 100 30,1 49,3 20,6 100 

5:9 Socioekonomisk grupp 
(inkl. ej yrkesverksamma) 
Arbetare 19,0 60,9 20,1 100 1446 15,3 61 ,6 23,1 100 22,8 60,1 17, 1 100 

Ej facklärda, varuprod. 17,7 61, 1 21,2 100 283 13,4 56,7 29,9 100 19,9 63,4 16,7 100 
Ej facklärda, tjänsteprod. 18,6 60,9 20,5 100 580 16,6 60,1 23,2 100 23,4 62,6 14,0 100 
Facklärda, varuprod. 20,3 59,7 20,0 100 390 7,5 69,8 22,6 100 22,3 58,2 19,6 100 
Facklärda, tjänsteprod. 19,7 62,7 17,6 100 193 15,5 65,5 19,0 100 48,0 44,0 8,0 100 

Tjänstemän 39,7 45,6 14,7 100 1458 32,1 52,0 15,9 100 48,8 38,0 13,2 100 
Lägre I (· 2 års utb.) 22,0 63,7 14,3 100 182 22,3 64,9 12,8 100 20,6 58,8 20,6 100 
Lägre Il (2-3 års utb.) 36,3 44,3 19,3 100 336 30,6 47,5 21,9 100 43,1 40,5 16,3 100 
Mellan (3-6 års utb.) 37,7 47,7 14,6 100 568 31,4 52,8 15,9 100 45,2 41 ,7 13, 1 100 
Högre (6 års utb. -) 54,7 34,5 10,8 100 371 44,7 43,4 11 ,8 100 61,6 28,3 10,0 100 

~nsamföretagare 35,4 53,0 11,6 100 181 21 ,4 64,3 14,3 100 44,1 45,9 9,9 100 
Ovriga företagare 42,8 37,7 19,5 100 159 34,1 43,9 22,0 100 45,8 35,6 18,6 100 
Lantbrukare 11 ,8 64,5 23,7 100 93 2,3 69,8 27,9 100 20,0 60,0 20,0 100 
Studerande 34,6 50,0 15,4 100 312 28,4 58,0 13,6 100 42,0 40,6 17,5 100 

5:10 Socioekonomisk grupp 
(yrkesverksamma) 
Arbetare 21,4 61,0 17,6 100 897 16,5 62,5 20,9 100 25,5 59,7 14,8 100 

Ej facklärda, varuprod. 19,9 63,4 16,8 100 161 14,6 65,9 19,5 100 21,7 62,5 15,8 100 
Ej facklärda, tjänsteprod. 20,6 60,7 18,7 100 359 17,0 61 , 1 21 ,8 100 26,9 60,0 13, 1 100 
Facklärda, varuprod. 24,3 60,0 15,7 100 235 12,5 75,0 12,5 100 25,1 58,9 16,0 100 
Facklärda, tjänsteprod. 20,4 60,6 19,0 100 142 16,8 62,4 20,8 100 47,1 47,1 5,9 100 

Tjänstemän 41,7 45,8 12,5 100 1072 33,1 53,3 13,6 100 51 ,6 37,1 11,2 100 
Lägre I (- 2 års utb.) 20,4 69,4 10,2 100 108 20,5 70,5 9,1 100 20,0 65,0 15,0 100 
Lägre Il (2-3 års utb.) 40,5 41,3 18,2 100 242 32,8 45,8 21,4 100 49,5 36,0 14,4 100 
Mellan (3-6 års utb.) 38,0 49,2 12,8 100 421 31, 1 55,6 13,3 100 45,9 41,8 12,2 100 
Högre (6 års utb. -) 55,7 36,0 8,3 100 300 45,4 45,4 9,2 100 63,5 28,8 7,6 100 

Ensamföretagare 38,5 50,7 10,8 100 148 21,2 65,4 13,5 100 47,9 42,7 9,4 100 
Övriga företagare 47,1 38,5 14,4 100 104 35,0 55,0 10,0 100 50,0 34,5 15,5 100 
Lantbrukare 20,6 64,7 14,7 100 34 16,7 83,3 0,0 100 21,4 60,7 17,9 100 

5:11 Arbetsgivare 
(yrkesverksamma) 
Offentlig sektor 29,7 56,9 13,4 100 851 24,2 60,3 15,5 100 41,6 49,4 8,9 100 
Statligt anställda 36,7 50,5 12,9 100 210 28,6 56,0 15,4 100 42,9 46,2 10,9 100 
Kommunalt anställda 26,3 60,7 13,0 100 486 23,2 62,3 14,5 100 35,8 55,8 8,3 100 
Landstingsanställda 31,0 53,5 15,5 100 155 24,0 57,6 18,4 100 60,0 36,7 3,3 100 

Privat sektor 34,7 49,3 16,0 100 1108 29,3 52,4 18,3 100 37,8 47,5 14,7 100 
Anställda arbetare 23,3 59,1 17,6 100 574 18,5 59,5 22,0 100 25,4 58,9 15,7 100 
Anställda tjänstemän 47,0 38,8 14,2 100 534 37,6 46,9 15,5 100 53,9 32,8 13,3 100 

5:12 Fackförening 
(yrkesverksamma) 
Ej anställd 38,4 49,5 12, 1 100 297 22,9 66,3 10,8 100 44,4 43,0 12,6 100 
LO 19,2 62,8 18,0 100 861 14,8 64,3 20,9 100 23,1 61,5 15,4 100 
TCO 37,8 48,5 13,7 100 585 32,0 53,8 14,2 100 46,6 40,5 12,9 100 
SAGO 55,8 34,7 9,5 100 199 39,8 46,9 13,3 100 71,3 22,8 5,9 100 
Annan 25,0 65,0 10,0 100 20 0,0 100,0 0,0 100 31,3 56,3 12,5 100 
Ej ansluten 46,3 41,8 11,9 100 294 38,7 

Statistikpublikationer kan beställas från SCB, Publlkatlonstjänsten, 701 89 
ÖREBRO, telefon 019-17 68 00, fax 019-17 69 32. De kan också beställas i 
bokhandeln eller köpas i SCB:s statistikbutiker, Karlavägen 100 i Stock­
holm och Klostergatan 23 i Örebro. Aktuell publicering redovisas i SCB:s 
publikationskatalog, som kan beställas gratis. Ytterligare hjälp ges också av 
SCB:s lnformatlonsservlce, telefon 08-783 48 01 eller 019-17 62 00 (fax 
08-783 48 99 eller 019-17 64 44). 

48,7 12,6 100 51,4 37,1 11,4 100 

This Statistical Report and other publications in the series Official Statistics 
of Sweden can be ordered from Statistics Sweden, Publlcatlon Services, 
S-701 89 ÖREBRO, Sweden (phone +46 19 17 68 00, fax +46 19 17 69 32) . 
lf you don't find the data you need in the publications, please contact 
Statistics Sweden, Information Services, Box 24 300, S-104 51 STOCK­
HOLM, Sweden (phone +46 8 783 48 01, fax +46 8 783 48 99). 


